

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 37. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléf. 57.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España: SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales. TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO. Se admiten esquelas hasta las 7.30 de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

DOS EDICIONES DIARIAS

GLOSARIO ESPAÑOL

COMO NOS VEN AHORA EN EL EXTRANJERO

De poco tiempo a esta parte, los personajes y personajillos extranjeros, sobre todo los americanos que visitan nuestro país, se desahogan en elogios a nuestro pasado, a nuestro arte y a nuestras costumbres, a nuestra laboriosidad y honradez, y muchos de esos señores, cuando vuelven a sus tierras, llaman a España, desde sus periódicos, gran nación, país muy civilizado y progresivo y otras lindezas del mismo linaje que los españoles hemos de agradecer.

Antes no era así, o, por lo menos, no eran tan frecuentes los elogios que hacían de nosotros nuestros visitantes; al contrario, lo que era frecuente es que nos dedicasen cuatro sandeces, cuando no algunos improperios.

¿Qué ha pasado para que se realice este cambio? Nuestro carácter, cazurro y desconfiado, teniendo presente la sentencia bíblica «Dios nos libre de la hora de las alabanzas», porque suele ser esa hora la de exigir algún sacrificio cuando no lo es la de la misma muerte, nos induce a quedar reconocidos a esas alabanzas, pero nos lleva también a pensar en que se nos prodigan cuando Francia ha tenido que volver los ojos a nosotros en Marruecos y cuando las repúblicas americanas de origen español se ven atemorizadas por el peligro de absorción comercial e industrial yanqui y no ven otro medio de contrarrestarlo que realizando una fuerte unión de todos los pueblos que hablan el idioma español.

Porque alrededor de estos hechos que apuntamos, se producen los elogios y alabanzas a que nos referimos. Ahora se dice de nosotros que hemos sido la nación más sabiamente colonizadora, porque supimos formar desinteresadamente esas nacionalidades que hoy están convertidas en repúblicas americanas y que nuestro ejército es modelo de disciplina, de valor y de heroísmo, como lo de muestra lo que viene sufriendo y soportando en África. ¡Muchas gracias, señores!

Así, al menos, se dejará de denigrarnos en el extranjero pintándonos como un país moribundo y así se reconocerá que nuestra ac-

ción militar en Marruecos no es la de un ejército de cobardes ni de indisciplinados.

Lo que más nos agrada de esas simpatías que en el extranjero se sienten ahora por nosotros, es el mentis que llevarán esos españoles que reniegan de todo lo propio y que sólo conciben las virtudes en los pueblos de los Pirineos para arriba o del Mediterráneo para allá. Porque a los demás españoles, a los que de veras amamos nuestra patria y constantemente laboramos por ella, no nos enseñan nada esos descubrimientos que se quieren hacer ahora de nosotros.

Sabemos que la historia de nuestros colonizadores está muy por encima de la de la antigua Roma y de la Gran Bretaña de hoy, nos otros fuimos siempre a los países nuevos para sacarlos de la esclavitud, para civilizarlos para hacer los libros, sin mirar que esto arruinaba nuestra Hacienda y consumía nuestras energías, mientras que otros pueblos que tienen fama de colonizadores, sólo buscaron en sus colonias las riquezas y el apoyo material, sin importarle que los indígenas permanecieran en estado salvaje y al margen de la civilización; tal vez por eso esas naciones cuentan todavía con grandes y dilatadas colonias, mientras que España se quedó reducida al solar patrio; como que no es lo mismo criar hijos para que se desenvuelvan, que mantener esclavos para explotarlos.

Como también sabemos que, al aceptar el protectorado en una zona de Marruecos para llevar allá la civilización, nos imponíamos enormes sacrificios, que se han hecho aisladamente, aumentados y agravados por quienes debieran ayudarnos, sin perjuicio de ofrecer nosotros nuestra ayuda al que siempre nos la negó cuando ahora se encuentra en período de apuro. Porque esa ha sido y será siempre España: hidalga, noble, generosa, y esa es la España que debemos amar, convencidos de que sus virtudes podrán ser igualadas, pero por ningún otro pueblo superadas.

A.

Ambrosio; don Angel Martín de Arcos, fiscal municipal; el representante de la empresa de Bretón, don Manuel Gómez, a quien indicó ciertas reformas que son preciso ejecutar en dicho coliseo; don Jerónimo D. de Urbina y Mirat; alcalde y secretario de Cabrillas; el maestro nacional de Las Veguillas, y el obrero Adrián Bueno.

NOTAS MUNICIPALES

El programa de festejos

Desde las ocho hasta las nueve y media celebró ayer reunión la comisión de Fomento, para ultimar la confección del programa de festejos.

A la salida acompañamos al señor Cárdenas hasta su domicilio, procurándole recabar algunas manifestaciones sobre el programa ultimado.

Nos manifestó que llevaba las notas del programa para transcribir las, pero nada podía anticiparnos, por ser intención cerrada de la comisión y del alcalde no darlo a la publicidad hasta que fuera sancionado por el pleno del Ayuntamiento en la sesión que celebrará esta tarde.

Aplaudimos dicho criterio, porque entraña un verdadero respeto a la corporación municipal.

Por ello, esperamos hasta el número de mañana, que aparecerá en la reseña de la sesión.

Delegación provincial del Trabajo

Importante reunión.

Con asistencia del señor Rodríguez, inspector provincial del Trabajo, de los vocales patronos señores Viñuela y Guerrero, y de los obreros señores Santa Cecilia, Castro, Mora, Caballero, Paredes y Fernández, celebró ayer, a las diez

de la tarde sesión, la Delegación provincial del Trabajo, presidida por el gobernador civil.

Aprobada el acta de la última, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Tramitar el expediente sobre la no existencia del mercado en domingo.

Lectura de los oficios que remiten los alcaldes, notificando la existencia de las Delegaciones locales y de haberse constituido donde no existían.

Respecto a la clasificación de establecimientos hecha por la Delegación local, y dándose lectura a una instancia del gremio de bares, se acordó aceptar el criterio de la Delegación local, pero como dicho acuerdo la Delegación local ha tenido la deferencia de subordinarlo al criterio de la Junta provincial, esta acordó que no se aplique dicho acuerdo hasta que la comisión, compuesta por los señores Tavera, Mora, inspector de Sanidad, y don Gonzalo García Rodríguez, informen sobre las condiciones de los establecimientos llamados bares, siempre que lo soliciten los dueños, pues en caso de no solicitarse, ellos mismos se considerarán como tabernas.

Se aprobó el presupuesto de la junta, importando 2.350 pesetas.

Por último, se nombró tesorero de la junta a don Estanislao Guerrero.

ARRABAL DEL PUENTE

FERIA DE GANADOS

Se celebró ayer, existiendo bastante concurrencia de ganado vacuno y muy pocos compradores.

La cotización fué la siguiente: Toros, 38 pesetas; vacas, 35, y terneras, 38.

Ganado de cerda para las primeras carnes, de 29 a 30 pesetas.

Los estad mañana El Adelanto.

CRONICAS DE SANCHEZ ROJAS

PEREZA

Y ¡qué pocas ganas tengo de escribir, amigos! Tomo los periódicos avidamente en busca de temas y los temas no surgen por ninguna parte; merodeo por los rincones más ocultos de mis recuerdos y los recuerdos se empeñan en vivir agazapados. ¡Qué pocas ganas tengo de escribir, amigos! La charla con el amigo a quien no he visto desde hace varios años, la quietud de la mesa de café, la contemplación durante horas y horas de los porches de la Plaza Mayor, me roban tiempo y espacio para la rumia de meditaciones más graves, y estos días odio la pluma como un chisme molesto que ha nacido para procurarme el enojo en las escasas vacaciones que puedo permitirme.

Realmente, no hay placer más grato que el de la pereza. Preguntada a una muchachita francesa—empleada, mecanógrafa, modista—por sus «dimanches», por sus domingos, y sonreirá alborozada. Preguntada a un escritor español por sus domingos y os replicará malhumorado. Los domingos los persiguen los fariseos en los cafés; de los paseos se apodera la plebe municipal y espesa; se levanta tarde y pierde los trenes domingueros que le echan de Madrid; por las tardes, ha de soportar en los sitios céntricos los comentarios de la corrida o del «foot ball».

Y si quiere descansar de noche en el teatro, el público domingoero le aporreará los oídos con sus comentarios de frivolidad, y marchará, lleno de hastío, a la cama, a soñar un rato sus horas de liberación y de independencia.

¡Bendita pereza, dueña del mundo! El ocio es el tejedor de la fantasía y el cañamazo del pensamiento. Solamente el que perece, el que huelga de tarde en tarde, puede bajar. No pensar en nada equivale a pensar en todo. Echar la pluma por inútil a un lado, es

el modo de apoderarse de ella con más fruición.

¡Dura servidumbre, amigos, la del que escribe para el público! Su oficio es bajo, y vil, y bello, porque ha de vivir, a la vez, dos vidas interiores paralelas: la suya, la del hombre de carne y hueso que hay en él, con sus desfallecimientos y entusiasmos, y la otra, más aparatosa y solemne, de estar en continuo contacto con gentes para quienes su trabajo tiene cuando más, el valor de un aperitivo, y muchas veces, el recuerdo de escritos que no lograron nunca interesarle y conmovérle.

Se habla luego de renombre, de gloria, de prestigio. ¡Bah, bah! Palabras que consisten en la repetición mecánica de un nombre y de un apellido en las columnas de un diario, curiosidad malsana de penetrar en las intenciones del que escribe, unas líneas amables de unos compañeros como único estímulo de actividad. Y pasan los años, y nuestra labor se va perdiendo, y nos van olvidando poco a poco, y nosotros mismos vamos siendo completamente extraños a nuestra obra de servidumbre.

¡Grata pereza la de reposar en el pueblo de la niñez! Estos días que no escribimos son los más felices, porque algún día, vistos a distancia, se convertirán en gratas añoranzas, desde una población extraña, donde las sensaciones gratas del ocio serán en terribles inquietudes que tejimos en horas de silencio interior, mientras contemplábamos los espirales azules de un cigarrillo fumado tranquila mente o saboreábamos una taza de café, olvidando nuestras preocupaciones cotidianas de llenar por obligación un número aproximado de cuartillas.

José Sánchez Rojas.

Salamanca y Julio, 1925.

ASPECTOS SOCIALES

LA FEDERACION GREMIAL SALMANTINA

Cómo nació.-El recuerdo de un mitin.-La unión de los gremios.-El motivo de la Federación.-Labor a realizar.-Los gremios salmantinos federados.

Hace unos días fué presentado en el Gobierno civil y aprobado por el señor gobernador el reglamento de una nueva asociación salmantina, integrada por comerciantes e industriales, que con entusiasmo e infatigable actividad han venido laborando hasta conseguir la constitución de dicho nuevo organismo.

¿Qué alcance y qué origen tiene esta nueva sociedad? ¿Cuáles sus fines?

Para los que sigan con atención el desarrollo de la vida social de Salamanca, han de recordar aquel mitin verdaderamente admirable que se celebró en el Teatro Bretón y en el que unos hombres de buena voluntad, que por entero dedican sus energías y su vida al comercio, sentaron los firmes jalones para la constitución del organismo anhelado para la mejor defensa de los intereses que afectan a todos los comerciantes e industriales, sin que estos estén en pugna con los del consumidor.

Porque lo interesante de este organismo, de esta Federación Gremial Salmantina, es que tal y como sus más decididos propagandistas explicaron el programa, resultaba que de toda esta defensa de intereses y de derechos de una clase, era beneficiado también el pueblo trabajador, porque evidentemente, al desaparecer ciertas trabas que hoy hacen difícil la vida del comercio, los géneros y productos llegan al consumidor con bajas apreciables.

Fueron los señores de Miguel y Ayala los que, entre otros, hablaron en aquel mitin que mereció por nuestra parte, además de una amplia reseña, unos comentarios favorables.

Ya existía entonces la Federación Gremial Salmantina, cuando estos señores, a invitación de ella, vinieron a Salamanca para asistir a aquel acto. Pero evidentemente fué el mitin de Bretón, junto con reuniones posteriores celebradas, los actos que afianzaron y consolidaron la asociación de que nos ocupamos.

¿Qué pretende, pues, esta Federación Gremial Salmantina?

Defender en todos los órdenes los derechos de los comerciantes e industriales que se hallen federados; procurar, por los medios legales, la consecución de las aspiraciones de las clases mercantiles; fomentar la constitución y organización de Asociaciones de comerciantes e industriales en Salamanca y su provincia, hasta llegar a constituir la Federación Provincial; estudiar y acordar lo conveniente respecto a las cuestiones de índole económica, administrativa y tributaria que afecten directamente a una o varias de las entidades federadas, o a la industria y comercio en general, y estrechar los lazos de solidaridad entre los elementos que forman los diversos ramos del Comercio y la Industria de la provincia de Salamanca.

He ahí, en líneas generales, el contenido de la nueva asociación, que tan brillante desarrollo tuvo en el mitin del Bretón y que, de paso, y con efusiva cordialidad y grata palabra, comentó también el señor Díaz de la Cebosa, en su charla en la Cámara de Comercio,

charla que fué también reseñada por nosotros.

Los comerciantes e industriales afiliados a la Federación, persiguen levantar, en primer término, el espíritu de asociación de sus compañeros, estableciendo con ello corrientes de fraternidad y de camaradería, para que luego, unidos en una campaña que no es solamente local, ni provincial, porque la Federación de estos comerciantes tiene las amplitudes y el carácter de nacional, puedan ejercer una mayor fuerza de razón y de número cerca de los Poderes públicos, para el logro de sus aspiraciones.

Y estas aspiraciones son realmente dignas de loa. Pretenden hacer desaparecer el equivocado concepto que las gentes tienen del comerciante, para hacerlas ver que es uno de tantos hijos del trabajo que en jornadas diarias obtiene el sustento, y que si el consumidor está apesadumbrado bajo el peso de arbitrios e impuestos, y de precios elevados en las subsistencias, ellos sufren iguales trastornos y semejantes ahogos, y que, sobre todo, no son culpables, sino víctimas, como el consumidor, de la carestía de las subsistencias.

Pretender también establecer un régimen equitativo y justo de tasas, y van, decididamente, contra los alquileres de contadores de agua y eléctricos que estiman oneroso e ilegal, como los mínimos en el consumo de agua y de electricidad.

Quiéren un régimen que evite el fraude en la venta de ambulancia, y aspiran, nada más justo, a tener representación propia en los centros oficiales, en las Juntas de abastos, en las Delegaciones locales del Trabajo... En una palabra: la Federación Gremial Salmantina desea una colaboración constante y eficaz, desinteresada y leal con los consumidores y la clase obrera, en especial, haciendo una labor esencialmente democrática, de defensa de intereses que son sagrados y de respeto a los más fundamentales derechos de comerciante y consumidor, llegando, para favorecer a éste, a las compras en común, hasta procurar normalizar el mercado, dando de lado a intermediarios y acaparadores, elementos que influyen poderosamente en la carestía de la vida.

Para esta labor, dicha a grandes rasgos, y para sucesivas aspiraciones, la Federación gremial pide el concurso de todos los gremios salmantinos, que deben apresurarse a ingresar en la asociación.

La Federación salmantina tiene acordado su ingreso en la Confederación gremial Española, organismo que realiza una constante y acertada labor.

Hasta hoy, son más de 300 los comerciantes e industriales que pertenecen a la Federación. Hasta hoy también, y sin perjuicio de las modificaciones que aconseje la experiencia, para los efectos de la expresada organización local, por sectores mercantiles e industriales, quedan establecidas dentro de la Federación Gremial Salmantina, las siguientes sociedades:

Sociedad de ultramarinos y similares.

La Alianza, de vinereros.

Asociación de bares.

Sociedad de salchicheros.

Sindicato de la Panadería Salmantina.

La Unión Carbonera.

La Productora de Leche Salmantina, y Comercio en general.

La Junta directiva de la Federación Gremial Salmantina, está formada por los señores siguientes:

Presidente, Manuel Santos, ultramarinos; vice, Alejandro Tavera, lechero; tesorero, Buenaventura Crespo, salchichero; contador, Miguel Blasco, carbonero; secretario, Pedro Cereceda, ultramarinos; vicesecretario, Donato

JUNTA PROVINCIAL DE SANIDAD

Se reunió ayer, bajo la presidencia del gobernador civil.

Asistiendo los señores don Federico Hoyos, subdelegado de Farmacia; don Florencio Sánchez, alcalde; don Bienvenido Oliver, ingeniero jefe de Obras públicas; don José B. de Miguel, presidente del Colegio Médico; don Gonzalo García Rodríguez, inspector municipal de Sanidad; don Emigdio Prieto, subdelegado de Veterinaria; don Servando López, comandante de La Victoria; don Jacinto Hernández Sanz, médico militar; don Serafín Pierna, catédrico de Higiene, y don Joaquín de Prada, inspector provincial de Sanidad y secretario de la Junta.

Se aprobó el acta de la última.

Inversión de la décimas.

Quedó enterada la Junta del informe evacuado por la comisión designada para inspeccionar la inversión que el Ayuntamiento había dado a la décima municipal.

Terminada la lectura, quedó aprobado.

Solicitud de un pantón.

Se dió lectura de una instancia del padre superior de los Jesuitas, solicitando la necesaria autorización para construir un pantón en el edificio en construcción para el noviciado de la Compañía de Jesús.

Para informar sobre las condiciones de terreno y otras causas, se nombró una comisión integrada por los señores Prada, Pierna y García Rodríguez.

La higiene de Salamanca.

Seguidamente se promovió un amplio debate, en el que intervinieron todos los vocales sobre la higiene y salubridad de Salamanca, acordándose que el alcalde como así lo ofreció, adopte cuantas disposiciones sean precisas, a fin de terminar con las causas originarias de la excesiva mortalidad que se registra en Salamanca.

El Adelanto publica diariamente número de seis páginas. Amplias informaciones telefónicas, locales y provinciales. Teléfono núm. 67.

HABLANDO CON EL GOBERNADOR CIVIL

La crisis de trabajo en Béjar.

Al telegrama que hace dos días dirigió el gobernador al subsecretario del Ministerio de la Guerra, señor duque de Tetuán, interesándose por la más rápida solución de la crisis fabril de Béjar, telegráficamente contestó ayer lo que sigue: «Activase lo posible asunto uniforme, que con lo ya legislado sobre características y color permitirán a fábricas Béjar resudarse sus tareas, remediando, con ello, crisis trabajo.»

Policía de automóviles.

El señor Díez del Corral se dispone a dictar órdenes y adoptar medidas para remediar en lo posible los frecuentes accidentes automovilísticos que se suceden.

Como primera determinación ha preceptuado que los fochos de gran potencia o sea de carreteras, al entrar en la ciudad se sustituyan por los indicados para circular por las urbes.

También ha impuesto multas por marchar a velocidad por la calle de San Pablo, a tres dueños de automóviles.

Visitas.

Ayer visitaron a la primera autoridad civil de la provincia, don José Manuel Bartolomé, rector del Colegio de San

†
EL SEÑOR
Don Baldomero San Román y San Román
Inspector productor de El Fénix Agrícola
falleció repentinamente en Madrid, el 23 de Julio de 1925
D. E. P.
El director de la Compañía, el subdirector de la misma en Salamanca, don José Grego; su esposa, hijos, hermanos y demás parientes.
Ruegan a sus amigos asistan a los funerales que por su alma se celebrarán el sábado, 1.º de Agosto, a las ocho de la mañana, en la parroquia de San Juan de Sabagún, por lo que les quedarán muy agradecidos.
NO SE REPARTEN ESQUELAS

†
PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
Don Manuel Rodríguez Pérez Cobián
Oficial mayor que fué del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad
FALLECIO EL DIA 1.º DE AGOSTO DE 1924
D. E. P.
Su viuda, doña Casilda García; sus hijos: Pelayo, Consuelo y Filomena; hija política, tios, sobrinos y demás familia.
Ruegan a sus amigos encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado.
Las misas que se celebran el día 1.º de Agosto, en la parroquia de Sancti-Spiritus, a las siete y media y ocho, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del expresado señor.
No se reparten recordatorios.

López; vocales: Juan de Antonio, Juan Antonio Delgado, Zacarías Porteros, Federico Silguero, Félix Carbajosa, Dionisio Sagrado, Daniel Hernández y Benigno García. Y nada más por hoy. De la actuación de la Federación Gremial Salmantina hemos de ocuparnos cuando su labor así lo exija.

Al frente de ella hay una Junta activa y entusiasta, y son su presidente y su secretario, nuestros queridos amigos los prestigiosos comerciantes don Manuel Santos y don Pedro Cereceda, los más decididos paladines de esta noble cruzada que emprenden, y a quienes debemos los datos que dejamos publicados en charla cordial y amable que con ellos hemos tenido.

Un Repórter.

BOLSA DE MADRID

En la Bolsa madrileña se nota la falta de los elementos que mayor actividad aportan en el «parquet».

Entre los concurrentes habituales se han discutido y discuten animadamente el resultado de la Conferencia franco española.

También se habla de la gravedad que va adquiriendo la crisis minera inglesa, y se teme que la actitud de los obreros ingleses repercuta en los de aquí, cosa que llegaría a provocar un verdadero conflicto.

Los valores industriales no tuvieron gran movimiento. En cambio, las bancarias se presentan bien situadas, y el Hipotecario, que ha reducido el tipo de los préstamos y cuentas; el Río mejora bastante, Azucareras y Tabacos.

Importante para los Ayuntamientos

Con arreglo a las disposiciones del Estatuto municipal, se han puesto a la venta los NUEVOS MODELOS DE LIBROS DE CONTABILIDAD, para Ayuntamientos, en la LIBRERIA DE FRANCISCO NUÑEZ, Rúa, núm. 25, Salamanca.

Los ferrocarriles, muy animados y firmes, pues no obstante la abundancia de oferta, debido a la realización de beneficios, conservan con ligeras alteraciones los cambios anteriores, ganando media peseta las Alcantaras, a 341, y cediendo 1,50 las Nortes, a 370,50.

Los Tranvías, firmes y animados, cierran a 76,50, con alza de entero y medio, y los Metros, que desmerecen dos enteros, quedan, flojos, a 125.

El corro de obligaciones, animado, cotizándose por primera vez las obligaciones de la Asociación de la Prensa de Madrid, a 100.

De lo demás, nada notable.

En el departamento de cambios tampoco han sido grandes las oscilaciones del decenio. La cotización media del dólar fué 6 88; libra, 33,44; francos franceses, 32 28; suizos, 133,20; belgas, 32,10; liras, 25,50.

La vida en Ledesma

Durante las últimas semanas han recibido gran impulso las obras de construcción del depósito para el abastecimiento de aguas de esta villa, que se están ejecutando bajo la dirección del ingeniero contratista don Francisco Carreras, quien se propone darlas por terminadas durante el mes de Agosto próximo.

La obra, según afirman los inteligentes, es de lo más moderno y acabado que se conoce, y en su ejecución ha puesto el señor Carreras a contribución todos sus vastísimos conocimientos, para que no solamente lleve las condiciones del plano, sino para que sirva de modelo para otras que se propone construir en otras poblaciones, y cuya importancia es mayor aún que la que en la nuestra está realizando.

El mismo ingeniero ha llevado a cabo los estudios y presentado al Ayuntamiento un plano y presupuesto para la instalación de la fuente principal que ha de ir colocada en la Plaza Mayor, de tipo bellísimo y de construcción hidráulica, con instalación eléctrica y cuatro fuentes o grifos, de cuyo proyecto conocerá la Corporación municipal en próxima sesión y resolverá en la forma que demanden los intereses de nuestra villa.

También se habla de la distribución de cañerías y el saneamiento por la población, y de la instalación de otras seis u ocho fuentes públicas en diversos puntos de la misma, cuyo proyecto está en las habilitadas manos del lustre ingeniero autor de las obras de abastecimiento, don Miguel Fernández Iglesias, proyecto que una vez ultimado y aprobado por el Ayuntamiento, es de esperar que se lleve también a cabo en breve, por venir a satisfacer y llenar necesidades de carácter higiénico, aparte de su reconocida utilidad en toda población que se precie de tal.

Nos dicen que uno de los próximos domingos se celebrará en la plaza de toros de esta villa una becerrada, organizada por los dos equipos futbolísticos constituidos en esta villa, que promete ser divertidísima.

Aplaudimos la idea de los jóvenes organizadores y deseamos que, como es de esperar, el éxito les acompañe en su noble y plausible afán de divertirse, y prometemos dar cuenta del festejo a nuestros amables lectores.

Ha pasado unos días entre nosotros, el digno jefe del Cuerpo de Teógrafos, habilitado de la Central de Córdoba, don Antonio Navarro, con sus hijos los señores de Izquierdo Gómez, en cuya compañía se encuentra pasando una temporada la distinguida señora de aquél, doña Asunción Blanca.

Se encuentra pasando unos días en Candelario, el joven comerciante don Ramón Jerez Méta; y en Iscar (Valladolid), la señorita Pilar Rodríguez Megalanes.

Ha llegado de Cádiz nuestro paisano y amigo don Heracleo Sánchez Simón, oficial de telégrafos, que presta sus servicios en la central de dicha capital, y de Salamanca, el abogado don Ulpiano Tilda.

También han llegado para pasar entre nosotros la presente temporada, —que aún no nos atrevemos a llamar de verano— el acudado propietario don Martín Tapia, señora e hijo Eduardo, de Salamanca, y de Madrid, la niña Angelita García, hij de nuestro paisano el industrial don Juan García Niño, establecido en la corte.

Ha regresado de Nava del Rey, donde ha pasado una temporada, don Gaspar López Díez, y de Zamora, don Francisco Salinas.

Han salido, para Cestona, el conocido farmacéutico ledesmano, don Raimundo García Barbotomé y su esposa doña Micaela Rodríguez.

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, la distinguida señora doña Asunción Rico Blanca, esposa del registrador de la Propiedad de este partido, don José Izquierdo Gómez.

Nuestra enhorabuena. El correspondal. Ledesma, Julio de 1925.

Junta delegada del Real Patronato Eclesiástico

En cumplimiento del artículo 6.º del Real decreto de 10 de Marzo de 1924, y por orden del eminentísimo señor presidente de la Junta delegada del Real Patronato Eclesiástico, se anuncia la vacante de las siguientes prebendas:

- Deanato de la S. I. C. de Mondoñedo. Id., id., de Segovia. Id., id., de Urgel. Arcedianato de la S. I. C. de Salamanca. Canonjía en la que ha de reducirse a Colegiata de Albarián. Beneficio en la S. I. M. de Sevilla. Id., id., en la C. de Málaga. Id., id., en la de Mallorca.

Id., id., en la de Oribuela. Los que aspiren a dichos cargos, deberán remitir sus instancias, acompañadas de las testimonias, a las oficinas de la Junta delegada del Real Patronato Eclesiástico (Conde de Barajas, 8, Madrid), antes del día 31 de Agosto.

COMISARIA DE POLICIA

A disposición del Juzgado de Instrucción se pone a Julián López Pasalodos, presunto autor del hurto de prendas llevado a efecto en el año anterior.

También se pone a disposición del mismo Juzgado a Manuel Mangas Gómez (alias) el Chaval, uno de los autores del robo de metálico en la fábrica de harinas El Sur, remitiéndose 124 69 pesetas en caldenilla procedente de la sustracción.

Al señor gobernador se presenta denuncia contra el chofer Manuel Lorenzo García, por exceso de velocidad, y contra José García Isidro, por igual motivo.

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Durante las últimas veinticuatro horas, se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Félix Coca García, Señalita García Sánchez y María Pina Arduán.

Defunciones.—Huberto Pérez Lucas Izquierdo, María del Carmen Penela Hermida, Patricio Alonso Nieto, Segunda Esperanza Mulas, Luis Seco Gallego y María Vicente Gil.

Véase anuncio cuellos semi-blandos "ERCO"

CIUDAD RODRIGO

De nuestro correspondal.

Con el fin de pasar revista a las fuerzas de Carabineros, ha estado en esta el miércoles pasado el director general, excelentísimo señor teniente general don José Manuel Osquer, acompañado de su ayudante y del jefe de la Comandancia.

Con motivo de trasladarse a Salamanca y en obsequio de las distinguidas señoras de Requena, hijas del coronel de Carabineros, la buena sociedad mirrobriense dará un té baile en el Casino hoy, del cual daremos cuenta.

Han marchado para las playas portuguesas, doña Nieves García, viuda de González e hijos, y la familia del comandante de infantería señor González Pelomo, y para Villavieja, el maestro nacional don Miguel Pérez y familia.

Regresaron de Salamanca, el diputado provincial don José Manuel Rodríguez García y el delegado gubernativo don Celestino Rey Joly, y de Retortillo, don Tomas Hernández y señora.

Con grandes festejos se está llevando a cabo la semana grande de los Luises y Congregación Mariana, con asistencia de numerosos invitados y del excelentísimo señor obispo de la diócesis.

Regresaron de sus posesiones don Juan de Nogales Delicado y familia.

Avanz.

ESPECIALISTA EN PARTOS

DOCTOR J. PEREZ MARTIN MEDICINA GENERAL Ramos del Manzano, 29, principal derecha (cuatro salidas).

Licenciados. Uno en Ciencias y otro en Filosofía y Letras, se necesitan en el Colegio de San Buenaventura de Bóscico (Valladolid). Informará el señor Director, 8-8

Se arrienda la planta baja de la casa de Sánchez Ruano, 5, para industria o comercio. Razón, en el pral.

Arrendamiento de pastos.

Se arriendan pastos para 100 cabezas de ganado vacuno o caballo, 254 lanas y 100 cabros, en el término municipal de Candelario (Salamanca). Para tratar, con el señor Alcalde de dicho pueblo. 5-4

Se vende, en la Bombilla, un hermoso corral, con cuerdas para ganado y terreno para casa. Informará Fidel Holgado, puerta de Zamora, kiosco de frutas. 8-5

Al comercio. Doña Petra Biesco y doña Purificación Alcalá, advierten al comercio en general que no se harán responsables de los pedidos que pudieran hacer en su nombre si no van autorizados con su firma. 3-3

Pisos, se arriendan, nuevos, en el sitio más sano de la ciudad, con locales o sin ellos, a propósito para ganados. Informarán en la vquería de Luis Martín, Carretera de los Villares, Salamanca. 6-3

Ofrecese señora de cuarenta años de edad, para asistir a caballero, señora o corta familia. Para informarse, Meléndez, 21, Salamanca. 8-8

Casas, se venden dos de moderna construcción en las afueras de la capital; una tiene cuerdas y corrales a propósito para industria de ganados. Para informes, en la librería de Núñez. 6-3

Cochera. Se arrienda, capaz para cuatro coches. Informará, calle de Zamora, número 60, principal, don Antonio Lavamié de Olavrac. 4-3

Ama de cría. Se necesita para criar en casa de los padres. Dirigirse a Ramón Mata Benito, en Ledesma. 3-3

Casa. En la calle de Zamora, muy próximo a la Plaza, se vende una, con local espacioso para tienda. Informará, Florencio Sánchez, corredor de Comercio. 15-11

NUESTROS CONCURSOS

LOS REGALOS DE FERIA A LOS LECTORES DE "EL ADELANTO"

A los toros, a los teatros y a otras diversiones, completamente gratis!

He aquí las condiciones del concurso actual:

1.º El concurso constará de OCHO lotes, correspondientes a los siguientes regalos:

- 1.º Un abono de barrera para las tres corridas de Septiembre. 2.º Un abono de tendido para dichas corridas. 3.º Otro abono de tendido para dichas corridas. 4.º Otro abono de tendido para dichas corridas. 5.º Otro abono de tendido para dichas corridas. 6.º Una butaca de patio para la temporada de feria en el teatro Bretón. 7.º Un abono de butaca para el Liceo. 8.º Tres carnets para las fiestas de feria que se celebren en el Stadium Salmantino Luises.

2.º Diariamente hasta el día

31 de Agosto de 1925, publicaremos un cupón.

3.º Los lectores que deseen tomar parte en este concurso, deberán canjear cada cinco cupones por un bono numerado para el sorteo de los regalos, bono que se facilitará en la Administración de este periódico, Rúa, 25, hasta el día 3 de Septiembre.

4.º El sorteo se verificará, públicamente, el día 5 de Septiembre, a las SIETE de la tarde, en los talleres de EL ADELANTO, Ramos del Manzano, 42.

5.º Los cupones que de fuera se nos envíen, deberán ser franqueados como impresos, con sello de dos céntimos, indicando con letra legible la dirección y el nombre del remitente. Encarecemos mucho el cumplimiento de esta base, en evitación de perjuicios por falta de cumplimiento. De este modo el envío de bonos se hace más fácilmente.

EL ADELANTO - CUPON para los OCHO regalos de Feria de 1925.

Un ABONO a barrera y CUATRO entradas de tendido de sombra para las tres corridas de feria de los días 12, 13 y 14 de Septiembre.

Un ABONO a butaca de patio para cada uno de los teatros BRETÓN y LICEO y carnets para el STADIUM SALMANTINO LUISES.

Cada CINCO cupones se canjean por un bono numerado para el sorteo de los OCHO REGALOS que se verificará el día 5 de Septiembre de 1925, a las SIETE de la tarde, en Ramos del Manzano, número 42, talleres de EL ADELANTO.

NOTAS MILITARES Los préstamos sobre cosechas

Soldado que fallece.

Se ha verificado la conducción a la última morada del cadáver del soldado de La Victoria, Patricio Alonso Nieto, que falleció en el Hospital de la Santísima Trinidad.

Al fúnebre acto asistieron representantes de los cuerpos de guarnición, la compañía a la que pertenece el finado, la sección de música y los jefes, oficiales y tropa francos de servicio, presidiendo el duelo el digno coronel del regimiento, don Celerino Pérez Fernández, el padre del finado y el jefe de su compañía.

Descanse en paz y reciba su familia nuestro pésame.

Nombramiento.

Ha sido nombrado ayudante de campo del capitán general de la séptima región, el teniente coronel del regimiento de La Victoria, don José Ojeda Gomez.

Retiro.

Por haber cumplido la edad reglamentaria, se concede el retiro a los carabineros Juan Alvarez Pablos y José Abarquerque Bartol, los que fijarán su residencia en Fuentes de Oñoro e Hinojosa de Duero, respectivamente.

NUEVOS BILLETES DE BANCO

El Banco de España prepara la emisión que se hará, probablemente, en el próximo mes de Octubre, de nuevas series de billetes de 1.000, 500 y 100 pesetas.

El motivo de las viñetas es de actualidad, puesto que la Academia de la Historia ha iniciado la conmemoración del IV centenario de Felipe II. Aparece en el anverso el retrato del monarca y en el reverso la «villa» de El Escorial y la vista del Monasterio. La fecha que llevarán los billetes es 15 de Julio de 1925.

BICICLETAS Casa Miñambres.

Venta, reparaciones, accesorios BICICLETAS DE ALQUILER OBRERAJERIA MECANICA Rodriguez Fabrés, núm. 5 (junto a la Casa de Socorro). SALAMANCA -a-

La Liga Nacional de Campesinos ha enviado un interesante escrito a la Presidencia del Directorio, solicitando una modificación al Real decreto de 6 de este mes, respecto al Crédito Agrícola en su aspecto de préstamos sobre la cosecha de trigo.

Entiende la Liga que para que la disposición resulte verdaderamente de interés general, deben estos préstamos hacerse extensivos a los demás granos o, cuando menos, a los cereales.

También se pide la supresión de la garantía exigida de dos fiadores, ya que la mejor garantía es el depósito mismo; y finalmente, se solicita que, pues muchas sociedades y cooperativas existentes adelantan sobre la cosecha hasta el 80 por 100, no debe contentarse el Estado, como estipula el decreto, con adelantar sólo el 50 por 100.

ORQUESTA MODERNA

Todos los días escogido programa de doce a una y media de la mañana, de seis a ocho de la tarde y de diez a doce de la noche, en Gran Fornos, Café restaurant. Servicio insuperable.



CASA DE BERNARDI

Pérez Pujol, 5, Salamanca. Pianos, autopianos, armonios y demás clases de instrumentos y accesorios. Pianos de manubrio de la marca CASALI, a precios de fábrica. Marcación de cilindros, reparaciones y afinaciones. Gramófonos, discos, rollos para pianos y música impresa.

Advertisement for Emile Goulet Champagne. Includes illustration of a champagne glass and the text 'El mundo elegante le prefiere.' and 'CHAMPAGNE Emile Goulet Caves de Coëmont (Francia)'.

Advertisement for Holland América Line. Includes illustration of a ship and text: 'Holland América Line. ROTTERDAM Servicio Cuba-México. Próximas salidas de VIGO para los puertos de LA HABANA, VERACRUZ y SANCTI SPIRITUS...'.

POMADA CEREO. Cura eczemas, herpes, úlceras, quemaduras, granulaciones, sebañones ulcerados y todas las enfermedades de la piel.

DR. UNAMUNO MEDICO DENTISTA. Pérez Pujol, núm. 6, SALAMANCA. Consultas DE DIEZ A OCHO Y DE CUATRO A SEIS.

NORDEUTSCHER LLOYD BREMEN. (Lloyd Norte Alemán Bremen). Servicio regular de vapores correos rápidos entre España y Sub América.

Servicio regular de vapores correos rápidos entre España y Sub América. Directamente para Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los magníficos vapores correos alemanes de gran porte.

LUIS G. REBOREDO ISLA. Los vapores SIERRA MORENA y SIERRA CORDORA, admiten pasajeros de primera clase y tercera, y el WERRA y KOELN, clase intermedia y tercera. Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición UN AMPLIO SALON COMEDOR, FUMADOR y SALON DE CONVERSACION.

Advertisement for hair care products. Includes illustration of a woman's face and text: '¿DESEA UD TENER ASI SUS CABELLOS? DELUQUERIA DE SENORAL BAJORUZ. GABINETE ELECTRICO DE BELLEZA, MANICUR, PEDICUR, CALLISTA, MASAJE DE VAPOR Y ELECTRICO, PERFUMERIA MODELO. & C.'

ALEMANIA Y SUS ACREEDORES

EL PROBLEMA DE LAS REPARACIONES

Desde que la gran guerra cesó y en virtud de los tratados de paz, Alemania quedó obligada al pago a los aliados, y especialmente a Francia, de las llamadas «reparaciones», constituyendo éstas un grave motivo de preocupación para los pueblos acreedores y deudor.

Muchos recordarán las discusiones que suscitaron diversos aspectos del problema: desde la fijación de las sumas a pagar por Alemania hasta la forma de pago y aun la posibilidad de que éste se efectuase.

La aceptación del plan Dawes produjo el efecto de un sedante poderoso sobre un sistema nervioso desequilibrado. Fué algo así como la prescripción facultativa que permite conciliar el sueño al enfermo, largas noches insomne, y a la familia del paciente la resistencia física, de la cual comenzaba a flaquear. Se llegó con el enfame, así mejorado, como a volver a una normalidad dentro de la anomalía; y los pueblos parecieron despertar de una pesadilla y hasta olvidar que la enfermedad subsistía y que si el plan Dawes suponía mejoramiento del enfermo, no era la curación completa. En ese olvido hemos estado varios meses.

Otros problemas distrajeran la atención del mundo: la seguridad de las fronteras franco alemanas y la de Polonia, el peligro ruso, la agitación de los pueblos musulmanes, la carestía de la vida, el paro forzoso, la lucha comercial y tantas y tan graves complicaciones de todas especies, exigían estudio y soluciones. El enfermo crónico parecía no ser ya motivo de temor ni de preocupación, y el problema de las reparaciones quedó archivado, atado con balduque, a la manera de un voluminoso expediente administrativo que nadie sentirá curiosidad de hojear.

Mas he aquí que la prensa extranjera nos da una noticia que debe intranquilizarnos: en el Congreso que este mes ha celebrado en Bruselas la Cámara de Comercio internacional, se examinó, por los representantes de los hombres de negocios de las principales naciones comerciales y hasta fué objeto de la mayor parte de sus sesiones, los efectos que sobre el tráfico internacional pueden ejercer los pagos, que, según el plan Dawes, debe realizar Alemania.

Silenciosamente, sin que trascienda al público, durante varios meses, un pequeño Comité de técnicos, designado por la misma Cámara, ha estado trabajando en estos asuntos; respecto al valor en sus esfuerzos, baste decir que el presidente del Comité nacional británico de la Cámara internacional de Comercio, ha manifestado que de la sesión de Bruselas había de salir la solución del gran problema de los cobros y pagos por razón de las reparaciones.

Ha contribuido a la despreocupación de las gentes respecto a este problema, la moratoria parcial otorgada a Alemania, que no expira hasta dentro de cuatro años; mas los hombres de negocio no se deben dejar sorprender por los acontecimientos, y por eso no es de extrañar que en la citada asamblea se pusiera a debate tal tema que puede volver a agitar la opinión pública mundial.

Los términos en que ahora se plantea el problema son bien claros: es preciso hallar un medio de efectuar las transferencias de Alemania a los países aliados acreedores, de suerte que no se perjudique ni la circulación monetaria del país deudor, ni la industria ni el comercio de los países acreedores.

Como ya se advirtió anteriormente, cuando se examinó el problema antes de la adopción del plan Dawes, los grandes pagos (de 2 500 millones marcos oro anuales) de un país a otros determinan, como es consiguiente, una demanda anormal de los signos monetarios de los países acreedores en relación con el deudor, y según la conocida ley económica de la oferta y la demanda, producen la baja del último y el alza brusca de los segundos en cada vencimiento.

EL MEJOR - AUTOMOVIL MOON

REPRESENTANTES: CORCUERA - TRIGO Ramos del Manzanao, 11, pral. Salamanca. EXPOSICION: ZAMORA, NÚMERO 24.

¿No hay que temer el derrumbamiento por segunda vez de la circulación monetaria alemana, saneada más bien por arte mágica que por razones claras y evidentes?

Mas si el peligro amenaza a la circulación monetaria del país deudor, también se ciernen peligros sobre la industria y el comercio de los países acreedores.

En efecto; el pago por Alemania de las reparaciones no podrá hacerse sino permitiendo y aun favoreciendo la venta de productos alemanes, sea en los países neutrales o en los aliados o en ambos, y en todos estos supuestos, ¿no será el comercio y la industria de los propios países acreedores los que tendrán que sufrir las consecuencias de esta competencia, en primer término, provocando en ellos el paro forzoso, la paralización industrial y mercantil, dando por resultado el florecimiento de la industria y el comercio del deudor y el estancamiento de ambos en las naciones acreedoras?

¿Hasta qué punto puede abrigarse la esperanza de que el comercio del mundo permita la expansión del tráfico alemán sin perjudicar el de las últimas?

La dificultad de contestar satisfactoriamente a estas preguntas hizo pensar en otros tiempos en una ingeniosa solución: que la obra de reconstrucción de los países devastados por la guerra fuese en cargada a empresas alemanas, ya que en este punto no era de temer ni la competencia industrial ni la invasión de productos alemanes en los países neutrales ni en los acreedores; mas este plan fracasó por la obstinada negativa francesa, sustituido por otro en que ha sido el despilfarrar la regla general, contribuyendo, como ahora se reconoce, a empeorar la situación de la Hacienda francesa; y no pudiendo ya pensar actualmente en tal procedimiento, se insintió por algunos la conveniencia de encargar a la industria alemana la ejecución en los países acreedores de vastos planes en obras públicas.

Esperemos que en breve se haga pública la solución hallada en el Congreso de Bruselas, pero sea cual sea ésta, no será aventurado suponer que ella renovará la discusión en la Prensa de un asunto que se creía olvidado: la forma de hacer los pagos por reparaciones.

Emilio Mifano, (De la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas), (Prohibida la reproducción).

LOS EMPLEADOS DEL MUNICIPIO

Esta entidad celebró junta general ordinaria el día 29 del presente, tomándose los siguientes acuerdos por unanimidad:

- Aprobación del acta y cuentas del trimestre. Nombres de delegados por brigadas y servicios. Celebrar una asamblea magna el día 4 de Agosto, de todos los que integran la Corporación municipal. Nombrar una ponencia de la directiva, para estudiar lo referente al municipio municipal.

Candelario en fiestas

Con gran animación y con la solemnidad de años anteriores, se han celebrado en los días 26, 27 y 28 de los corrientes, las fiestas que esta villa dedica a su patrona Santa Ana.

En la mañana del 26, hubo gran fiesta religiosa, consistente en solemne misa diocesana, con sermón, que dijo con gran elocuencia el coadjutor de esta parroquia don Angel Rubio.

En las tardes de dichos días se celebraron bailes al compás del clásico tamboril y animadísimo pascos en las Eras, en los que lucieron elegantes «toilettes» señoras y señoritas de esta localidad y forasteras.

Por las noches se verificaron concurridísimos bailes en los casinos Candelario y Obrero, y en el café de la Fonda, en los que lucieron su belleza y elegancia las numerosísimas concurrentes.

Las capras de novillos y vacas celebradas el 27 y el 28, fueron pródigas en incidentes, propinando las reas numerosos sustos y revoluciones, que afortunadamente no tuvieron consecuencias.

Y, por último, he de hacer mención especial de un festejo que ha merecido la aprobación general por los provechosos resultados que ha dado para el Hospital-Asilo de esta villa.

Me refiero a la fiesta de la flor, que todo el mundo conoce, por haberse extendido su celebración a todos los rincones de España.

Aquí se celebró el 26, con el concurso de bellísimas y distinguidas señoritas de esta localidad y forasteras, que quisieron cooperar, con su belleza y simpatía,

al sostenimiento de tan filantrópica institución. Y tal maña se dieron en cumplir su cometido y tanto interés pusieron en la realización de su empresa, que obtuvieron un buen puñado de cientos de pesetas, que se destinaron íntegramente a la benéfica fundación citada.

Bien merecen las citadas señoritas la gratitud más expresiva de la directiva del hospital y del vecindario en pleno por su noble actitud al cooperar a la realización de esta fiesta, y yo, creyendo interpretar los deseos de este vecindario, me complazco en hacer públicas estas manifestaciones de agradecimiento.

El corresponsal.

Julio 28-VII-25.

Nueva plaza de toros

Llega a nosotros la noticia de que el Ayuntamiento de Medina del Campo está bien dispuesto para dar facilidades a aquellas personas que deseen construir una plaza de toros en la indicada población, y desde luego, teniendo en cuenta la situación que ocupa Medina, es de suponer que han de poderse organizar muy buenas corridas con gran éxito.

Se nos asegura que son varias las empresas que están dispuestas a explotar el negocio referido.

LOS ANIMALES DAÑINOS

Los vecinos de Las Uces matan una loba.

El pasado día 25 se efectuó un ojeo por los pueblos de La Peña, Vidola, Las Uces, Villar de Samaniego, Zarza de Don Beltrán, Ahigal y Cabeza de Framontanos, para dar muerte a algunos lobos que merodeaban por los alrededores.

Se hizo el primer ojeo con dirección a la dehesa de Cabeza, viéndose al final tres lobos, a los que se les hicieron varios disparos sin conseguir los cazadores herirlos.

Después de comer se volvió a dar otra batida, y en aquel momento se presentó un vecino de Peñaña, diciendo que había corrido a caballo tras una loba, pero que por el mal terreno no había podido alcanzarla.

Inmediatamente se colocaron los tiradores en los sitios más estratégicos para esperar al animal.

Pasaron algunos minutos, y cuando ya los ojeadores desconfiaban del resultado de su empresa, se oyeron las voces de algunos de ellos, diciendo que la loba estaba cerca; y tras algunos rodeos para evitar que otra vez se les escapase el animal, los vecinos de Las Uces, Adrián Vicente y Eladio Martín, dispararon sobre ella, penetrando en el cuerpo del animal dos balas, una por las ancas y otra por los brazuelos, cayendo muerta instantáneamente.

El sitio donde fué muerta la loba se le conoce por Peña Boriza, término de Vidola, cerca de la raya de la Peña.

Los cazadores, alegres por el resultado de su empresa, llevaron la loba a las Uces y demás pueblos que colaboraron en el ojeo.

El animal pesa veintiseis kilos, y es un hermoso ejemplar de su raza.

José Martín.

Los precios de ayer en la Plaza de Abastos.

Rigieron los siguientes: Pescaditas: merluza, 4 50 pesetas kilo; besugos, 2 40; pescadilla, 2 40; gallos, 2 40; abadejo, 3 y congrio, 4.

Fruitas y verduras: melocotón, 2 y 2 50 pesetas kilo; albaricoquer, 1 20 y 1 50; ciruela claudia, 1 20; común, 0 80; peras, 0 60 y 0 80; brevas, 0 80 y 1; manzanas, 1; fresa, 2 y 2 50; cereza costal, 0 60; guinda común, 0 70; uvas, 1 30 y 1 50; naranjas, 30 céntimos una; limones, 15 y 25 uno.

Verduras: frejoles, 50 céntimos kilo; patatas, 25; calabacines, 10 y 25 uno; ajos, 50 y 75 la ricetra; tomates, 50; pimientos, 1 50.

Carnicerías: vaca de primera, o sea pierna, lomo y paleta, sin hueso, 4 40 pesetas kilo; de segunda, o sea peacuezo, morcillo y raspilla, 4; de tercera, o sea de pecho y falda, 3 80.

De segunda, o sea pescuezo, morcillo y raspilla, con hueso, 3 pesetas, y de ternera, o sea de pecho y falda, 2 80.

Solomillo de vaca, 5 80; ternera de primera, 5 80; de segunda, 4 60, y de tercera, 3 80.

Solomillo de ternera, 6 50, y gordura de vaca y ternera, 1 20.

Huevos, 2 25 la docena.

Aves: g. linas, 5 pesetas; gallos, 7, y pollos, 3 pesetas uno.

Tostones, de 10 y 15 pesetas.

NUEVA JUNTA DE OFICIOS VARIOS

Se ha reunido la Sociedad de Oficios Varios, para constituir la nueva junta directiva.

Esta quedó formada del siguiente modo.

Presidente, José María Benito; vicepresidente, Vicente Sánchez Morer; secretario, Gonzalo Díez; tesorero, Adolfo Cubero; contador, José Polo, y vocales: Blas Martín, Andrés Romero, Diego Borrego y Santiago Nieto.

LA CURACION DE LA DIABETES VINO URANADO PESQUI Hace disminuir un gramo por día. EL AZUCAR DIABETICO da fuerza y vigor, calma la sed e impide los accidentes diabéticos, gangrena, antrax, etc. De venta en todas las farmacias. 12 y 31 m.

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA EllAS

La moda parisina, que conserva el cetro de la elegancia femenina, establece que las faldas siguen siendo cortas; pero en compensación, los escotes por delante son altos, aunque no sucede lo mismo por la espalda; también los hombros y los brazos van enteramente descubiertos en los trajes de noche.

Lo que desde luego llama la atención de los que visitan el palacio de la moda en la Exposición de Arte decorativo, en París, es la riqueza fantástica de los tejidos, todos hechos a base de oro y plata; sobre crepones negros, una fauna y una flora, que evocan los bordados orientales, ponen la nota de una peculiar cromía inimitable; pesados borlones áureos cubren sobre otros trajes confeccionados en suntuosas estofas, que recuerdan los paños litúrgicos; otras veces se reproducen en bordados de perlas y de gemas las maravillosas suaviadas de la Italia renacentista.

En los abrigos se combinan las pieles más distintas, formando caprichosos dibujos: así, la oscura cibelina con los albos armiños, o el suave «petit gris», de maticos azules, con la brillante nutria, todo ello forrado de tiernos dorados como mantos de imágenes bíblicas.

VIAJES

Han salido: Para Valencia, la gentil y simpática señorita Emilia Gómez García.

—De La Zarza para Santa Teresa (Avila), don Andrés Ramos.

—D. Carbonero el Mayor (Segovia) para Pinariño (Vallad. Id.), don David Martín, con su familia.

—Para San Sebastián, doña Felipa Aparicio, viuda de Olivera, y familia.

—Para Tordesillas (V. lad. Id.), de cu. o Ayuntamiento ha sido nombrado secretario, el culto abogado don Jesús García Talavera, su señora e hija y su hermana política, la señorita Carmen Arróniz.

—Para Casas del Monte, la señora de don Angel Searria y sus hijas, Concha y Carmen, alumna de cuarto año de Medicina.

—Para el balneario de Babilafuente, acompañado de sus bellas sobrinas, Lorenza y Carmen, el comerciante don Lorenzo H. Sierra.

—De Zamora para Corrales, don Eduardo Gutiérrez Amigo, con su familia.

—Para Fuente de San Esteban, don Manuel Olivera.

—De Babilafuente para Liérganes, el propietario don Urbano Palmero, con su señora.

—Han llegado: De los Baños de Montemayor, la respetable señora de nuestro buen amigo don Mariano Hernández Wright y su distinguida hija María.

—De Santander, don Leonardo Pardo Oría, hijo del conocido comerciante de esta, don Evaristo Pardo.

—De Béjar, la encantadora y simpática señorita Amelia Martín Rivero.

—De Ciudad Rodrigo, el farmacéutico, don Joaquín García Mayor.

NECROLOGICAS

Ayer hizo un año del fallecimiento ocurrido en Madrid de la excelentísima e ilustrísima señora doña María Sancha de Santuste, esposa del digno y prestigioso presidente de la Audiencia Territorial de Madrid, don Antonio Santuste, tan conocido y estimado entre nosotros.

Perdura entre las numerosas amistades con que en la sociedad salmantina contaba la finada, el recuerdo de sus piadosas costumbres y de sus insuperables bondades y virtudes, reiterando nosotros a la distinguida familia el testimonio del más sentido pésame.

—También hoy, 31 de los corrientes, hace un año que falleció en esta ciudad el pundonoroso comandante retirado del arma de Infantería, don Ventura Brita-Paja García, persona que gozó en vida de grandes simpatías por sus reventantes condiciones de carácter y afeble trato.

En tan triste fecha, renovamos nuestro pésame a su viudo, doña María Rodríguez; hijos, doña Juana, don José, doña Amparo y doña Concepción; hijos políticos, nietos y demás familia.

ANIVERSARIO

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Manuel Rodríguez Pérez Cobán, que durante muchos años desempeñó el cargo de oficial mayor del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

Culto y probo funcionario, era muy querido de sus jefes y compañeros, por su trato sencillo y afable.

Al recordar tan triste fecha, reiteramos nuestro sentido pésame a su atribulada viuda, doña Casilda García; sus hijos, Pelayo, Consuelo y Filomena, y demás familia, y rogamos a Dios por el eterno descanso de su alma.

Las misas que se celebren en la parroquia de Sancti-Spiritus mañana, de siete y media a ocho, serán aplicadas por su alma.

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, la esposa de nuestro buen amigo don Hermenegildo González, maestro nacional y rector de Juarros.

PETICION DE MANO

Por el administrador de Rentas públicas que fué de esta Delegación de Hacienda, don José M. de Villena y su señora, doña Adriana Sequera, ha sido pedida la mano, para su hijo don José, de la bella señorita Purificación Hernández Machado, hermana política de nuestro compañero de redacción, don José Sánchez Gómez.

La boda se celebrará en Septiembre próximo.

FUNERALES

Mañana, a las ocho y media, en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, se celebrarán los funerales por el eterno descanso de don Baldomero San Román y San Román, inspector productor que fué de El Fénix Agrícola, y que, como sabemos, falleció repentinamente en Madrid.

Nos unimos al dolor que lacera el corazón de su afligida esposa, hijos, hermanos y demás parientes, y elevamos al Altísimo una plegaria por el eterno descanso de su alma.

VARIAS

Con motivo de celebrar el día de Santa Beatriz su santo la marquesa de Selva Alegre, esposa de nuestro querido amigo el ex-diputado a Cortes por Seguros, don Eloy Bullón, recibió de la aristocrática colonia veraniega del Real Sitio de la Granja, donde actualmente se encuentran, numerosas felicitaciones, testimonio de las muchas simpatías que disfruta.

—E. Polo. Vestidos, abrigos, sastrería clásica. Plaza Mayor, 33, pral. h 31 J.

QUEJAS DEL VECINDARIO

Varios vecinos residentes en el trozo de la calle de Zamora comprendido entre el Monte de Piedad y el Hotel Comercio, nos encarecen que nos dirijamos al alcalde, con objeto de saber en qué consiste que desde hace dos meses no se riega dicho trozo de calle, siendo así que existen en él varias bocas de riego, y por cuyo abandono, ese espacio de la calle de Zamora se halla con varios centímetros de polvo.

Trasmítimos esta queja a la alcaldía, en la seguridad de que ordenará la inmediata corrección de esta deficiencia del servicio de riegos.

Compañía Salmantina de Almacenes Generales de Depósito.

Junta general ordinaria de accionistas. Por acuerdo del Consejo de Administración, y en cumplimiento de lo establecido por los Estatutos de esta Compañía, se convoca a junta general a todos los señores accionistas para el examen y aprobación de cuentas y de la Memoria del último ejercicio anual y nombramiento de Consejeros.

La junta se celebrará el día 6 de Agosto del corriente año, a las cuatro de la tarde, en el local de la Liga de Agricultores y Ganaderos de la provincia de Salamanca.

Para poder asistir a ella, los señores accionistas pasarán antes con los extractos de sus acciones por las oficinas de la Compañía, a fin de depositarlos en la Caja social y recibir el correspondiente resguardo, con el cual podrán asistir a dicha junta.

Salamanca, 25 Julio del año 1925. —Por acuerdo del Consejo de Administración, el secretario, Pedro Sandoval. h 5 A.

MADRE El crecimiento de su hijo requiere una sobre alimentación natural, nada de jarabes ni aceites para que se crle robusto y sano, que le ayude en las enfermedades de la dentición y que le evite ser raquítico o escrofuloso. Los Bizcochos Nutritivos del Doctor LARUMBE son los más indicados y preferidos por los niños. De venta en las buenas tiendas de comestibles. Fabricado bajo la inspección de "VERKOS" Instituto Biológico Internacional S. A. SAN SEBASTIAN.

DE MORASVERDES

De nuestro corresponsal. Varias noticias.

El día 25 del actual, se celebró en esta pintoresca villa la Fiesta de la Flor, para recabar fondos con destino al mutilado de Africa, siendo las encargadas de la colecta y dar el asalto, un grupo de señoritas de la localidad, que desempeñaron su cometido como los propios interesados no lo harían, mostrando sus multitudinarios miembros, pues éstas con sus candorosas voces, nos pintaban el cuadro horroroso, tocándonos en lo más sensible del corazón, no pudiendo nadie resistirse sin dar unas monedas.

Dieron el asalto a los funcionarios, personas de prestigio, jóvenes, cafés, etcétera, consiguiendo recaudar un puñado de pesetas, que engrosarán la lista general de donaciones; agradecerán su poder quedarle al ramillete de señoritas los infelices inválidos, pues todo el día trabajaron sin tregua ni descanso sin tomar a los rayos del sol que quemaban su hermosura.

Aunque un poco extemporáneo, no podemos resistir sin reseñar, aunque sea a la ligera, el paso por ésta de la peregrinación mirabrigense, presidida por el ilustrísimo señor obispo de la diócesis, don Silverio Velasco, que tuvo lugar el día 18 del corriente, al Santuario de la Virgen de la Peña de Francia.

Noticiosas las señoritas Isabel Paz, Lucrécia de la Iglesia, Nieves y Amparo Velasco, así como doña Ángela Valls de Lorenzo y doña Encarnación Crespo de Velasco de esta peregrinación, y que era paso obligado por esta villa, proyectaron un homenaje, y desde luego lo llevaron a cabo, construyendo a la entrada del pueblo, con ayuda de algunos jóvenes, entre ellos Transfiguración Rodríguez, que se distinguió notablemente, un artístico arco de follaje, adornado con infinidad de flores naturales y banderitas de los colores nacionales, dedicado a su ilustrísima el señor obispo.

A las cuatro de la mañana de indicado día, empezó el desfile de autos, conduciendo peregrinos, sucediéndose unos a otros.

A las siete, hizo su aparición el que conducía al señor obispo, adornado con la bandera patria; una atronadora salva de aplausos mezclados con vivas resonó en el espacio; con el señor Obispo ocupaban el coche los conserjes don Antonio Calama y don Joaquín Román, el reverendo padre Albes y familiar de su ilustrísima.

A pesar de ser tiempo copadísimo y estar de lleno los fabricos en las faenas

de siega, la mayoría hicieron alto en sus ocupaciones y concurrieron a homenajear a los peregrinos; allí vimos las autoridades locales, funcionarios, los niños de las escuelas ordenadamente con sus banderas y muchísimo público.

Se apeó el señor obispo, y después de las presentaciones y saludos de rigor, revisó a los niños que le saludaban, dándoles a besar su anillo pastoral, teniendo para todos una sonrisa y una frase, tomando otra vez el auto prometiendo que al regreso visitaría la Iglesia y allí tendría el gusto de saludar al pueblo.

A las seis de la tarde, de nuevo hace su entrada su ilustrísima, que, como la mañana, el pueblo reunido esperaba en la carretera, aclamándole y vitoreándole al descender del auto.

Seguidamente, en correcta formación, se dirigió la comitiva a la iglesia parroquial, donde después de rezada una estación a Jesús Sacramentado, dirigió al público que llenaba por completo el templo, su autorizada palabra, y con frase sencilla, pero persuasiva, dió las gracias por las manifestaciones de cariño que el pueblo de Morasverdes le había dispensado, y después se extendió en analizar las relaciones que entre sí deben existir en los pueblos, para que estos prosperen moral y materialmente entre las autoridades, párrocos y maestros, terminando dando su fraternal bendición.

Después visitó la casa parroquial, y habiéndole indicado que el señor juez no había podido asistir a recibirle por estar enfermo, demostró deseos de visitarle, como lo hizo, con lo que dejó demostrado su gran humildad y ferviente pastor, siendo despedido con aclamaciones incesantes, dejando en este pueblo un grato recuerdo de su breve estancia.

El día 26, falleció cristianamente, víctima de rápida enfermedad, don José Manuel Barraques, capataz caminero de Obras públicas, persona que gozaba de general estimación en el pueblo. Por eso su funeral y conducción del cadáver fue una verdadera manifestación de duelo. Enviámos a la viuda nuestro sentido pésame.

Se halla un poco mejorado de la gran enfermedad que le aqueja, el joven Bartolomé Pérez Serradilla, hijo de estimada familia de la localidad. Hacemos votos por su mejoría y pronto restablecimiento.

Se está dando fin a la siega de cereales; la cosecha, que se creía de buen rendimiento, pues las tormentas de Junio y los fríos intensos de Julio parece ser la han rebatado, siendo, en su mayoría, escasa, sobre todo de centeno, que el grano no ha llegado al completo desarrollo, notándose el disgusto retratado en el semblante de los labradores.

LA INVERSION DE LA DECIMA

He aquí el voto particular que hace la Inspección provincial de Sanidad acerca de la inversión de la décima por el excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca:

- «Respecto al empleo de la décima, la Inspección tiene una vez más el honor de repetir: a) Que los libramientos 736, 902, 968, 1031 y 1063 no están en el presupuesto de la décima. b) Que unido al expediente existía un proyecto de empréstito, con objeto de hacer rápidamente las obras que aún no se han llevado a cabo. c) Que el excelentísimo Ayuntamiento, siguiendo el procedimiento actual, tardará en hacer las obras treinta años, absurdo técnico para una obra de saneamiento, pues no puede haber agua sin que sea potable, alcantarillado sin

agua, y las obras, por su interrupción forzada, tienen que ser deficientes.

d) Hoy dichas obras no cumplen con los preceptos del reglamento de Sanidad municipal.

e) El Estado exige que las obras estén dirigidas por un ingeniero con el título correspondiente.

f) El ingeniero autor del proyecto no interviene en la ejecución ni ha sido sustituido.

Por todo lo cual esta Inspección opina, una vez más, que el excelentísimo Ayuntamiento gastará el dinero de una manera legal, pero no adecuada, como lo demuestran las terribles cifras de mortalidad que en el primer trimestre del año actual se registran.»

Bolsa de Madrid

Table with columns: Cotizaciones, Del día 29, Del día 30. Rows include Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable viejo, Amortizable 1917, Amortizable 4 por 100, Acciones del B. de España, Banco Español B. de la Plata, Ferrocarril del Norte, Ferrocarril de M. Z. A., Compañía A. de Tabacos, Hipotecarias 5 por 100, Francos, Libras esterlinas, Dolares, Francos belgas, Francos suizos, Marcos, Liras, Pseudos portugueses.

Triunfo de un artista salmantino

En Cáceres, donde se encuentra prestando el servicio militar el joven violinista Antonio Sánchez García, ha ingresado en la orquesta que con tanto éxito actúa en el café Santa Catalina, de aquella localidad, que tan admirablemente dirige el reputado profesor don José Gómez.

El joven artista salmantino, que tantos éxitos alcanzó tomando parte en la orquesta del Liceo, de Salamanca, sigue triunfando en la agrupación cacereña.

Por nuestra parte, felicitamos sinceramente por sus triunfos al artista Antonio Sánchez García.

Jardín del café Pasaje

- Programa para hoy: 1.º «Belmonte el fenómeno» (pasodoble), Andreu. 2.º «Pasión de esclavo» (canción), J. Power. 3.º «Tanhauser» (fantasía), Wagner. 4.º «Adagio de la sonata» (do menor), Beethoven. 5.º «El duquesito» (fantasía), Vives. 6.º «Flor sensus» (fox), Torrey.

Se vende un cercado que mide aproximadamente 750 metros cuadrados, en el camino del Marín, cerca de la carretera, conteniendo cantera de pizarra. Bazón, don Cayetano Herrero, Plaza de Santa Teresa, herrería. 5 a 1 Casa, se arriendan dos pisos buenos (no grandes), con agua y Watercloset. Darán razón, Jesús, 7, 2.º. 8-1

NOTICIAS

En la Delegación de Hacienda ha sido pueato al cobro para hoy, un libramiento a nombre del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, de 42.713,13 pesetas.

Doctor Sandoval

Aparatos digestivo y respiratorio. Rayos X.—Consulta, de doce a dos. Plaza de los Bando, número 1. mt y v

Doctores Jullo y Emilio S. Salcedo. MEDICOS

Consulta de once a dos. Plaza de la Libertad, número 9, bajo.

Con referencia a la noticia publicada, en la que se daba cuenta de una reunión que la Asociación de Médicos del partido de Béjar había celebrado, para tratar de la destitución del médico titular de Sorihuela, el digno alcalde de dicha localidad, don Aniceto García, nos ruega hagamos constar que el Ayuntamiento de su presidencia ningún asunto ha tratado que se refiera a la destitución de referido médico titular.

SERAFIN GIL

Médico dentista. Moras de consulta: De diez a una y de cuatro a seis. Doctor Riesco, números 12 y 14, segundo.

DOCTOR JOSE MENDEZ Y PEREZ

Del Hospital de San Juan de Dios, Especialista en enfermedades de la piel y sífilíticas, se HA TRASLADADO a la Plaza del Mercado, núm. 54, principal. Consulta, de diez a una y de cuatro a ocho, ml., v y d

Un dependiente del almacén de los señores Cachorro Hermanos, encontró ayer, en la vía pública, nueve décimos del sorteo próximo del 1.º de Agosto, que serán entregados en dicho almacén, San Justo 14, a la persona que acredite ser su dueño.

DR. MUELLEDES

Jefe del Dispensario antivétreo. SIFILIS - PIEL - URINARIAS. JESUS, 7.

DR. PEÑA

Especialista en enfermedades urinarias. Análisis de orina y demás análisis clínicos: Consulta de once a una y de cinco a siete. Doctor Riesco, 32, principal.

Interin se resuelve lo procedente para el señalamiento de la cantidad que con arreglo al artículo 403 de la vigente ley

de reemplazo han de satisfacer los individuos que se acogieren a los beneficios de la cuota militar y no estén obligados a obtener cédula personal por residir en el extranjero, los que declaren no tener bienes, abonarán la cuota de mil pesetas y los que los tengan o se dediquen a la industria o comercio pagarán mil quinientas, sin perjuicio de que hechas las averiguaciones pertinentes abonarán mayor o menor cantidad, según corresponde.

Cafés «Santa Catalina», de MONTALBAN (Cáceres).

Fedirlor en todos los establecimientos.

Dr. J. Montero.

Enfermedades de los riñones y vías urinarias. Callo de los Corrales, núm. 10, 2.º (esquina a la de la Rúa). CONSULTA: de OCHO a UNA.

El «Boletín Oficial» del día 30 de Julio, publica reales órdenes relacionadas con los artículos 212 y 112 del Estatuto provincial. Relación de solicitudes recibidas dentro del plazo señalado, en el tribunal de oposiciones a oficiales de tercera clase de administración civil. Circular del Gobierno civil sobre instalaciones eléctricas.

¡¡GANADEROS!!

Glosopeda

Podeis evitarla usando ZOTAL mt.

ZOTAL

Pérdida de una escritura pública, desde la calle de la Rúa a la Lonja de La Oárcel. La persona que la entregue en la chocolatería de don Angel Benito Paradinas, se le gratificará. 3-1

Se arriendan desde el 20 de Agosto próximo, los magníficos locales y piso principal izquierdo, de la casa número 9 de la Gran Vía, de esta ciudad, donde hoy se hallan establecidos los comercios, almacenes y oficinas de la Cooperativa de Funcionarios. Para tratar, con don F. Giménez, San Julián, 20. 3-1

Automóviles de ocasión

Compra, venta y cambio. «Bolsa Automovilista», Oonde Peñalver, 17, Madrid. Informes, encargos, precios y fotografías Oapdevila, Fábrica «Santa Elena», Salamanca.

Automóvil Hudson, conducción interior, dos carros, series, siete mil kilómetros recorridos, completamente equipado; una berlina y un túburi, con doble ballestaje, se venden. Tratar con don Antonio Sánchez de la Torre, en Peñaranda. 3-2

Chassis rápido Krupp.

Habiendo llegado a los talleres de Isidro García para carrozarle uno de los notables chassis rápidos Krupp, última palabra de la industria alemana, se ruega a las personas interesadas en los transportes rápidos de viajeros y mercancías, no dejen de visitarle. 6-6

Armario-fichero, nuevo, 31 cajones, con moto, con sillas, vendo. Varillas, 9, principal, derecha. 4-a-1

Playa de Espinho (PORTUGAL)

Hotel Bragança. Este magnífico hotel, situado en el punto más céntrico de esta hermosa playa, se halla abierto al público.—Nueva dirección.— Personal español.— Precios de SIETE a QUINCE pesetas. TIAGO CAMBRA Y COMP. 15-a-14

Dr. Perez-Lucas OCULISTA

CONSULTA: De diez a una. Doctor Riesco, n.º 80, principal.

Sarna, roña

Se cura en DIEZ minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLEROS. De venta en droguerías y farmacias.

BAZAR COLON

Plaza de la Libertad, número 11, - Salamanca.

Confecciones.

Espléndido surtido en trajes de pana, paño y dril y toda clase de guardapolvos para caballero y niño.

Calzado.

Zapatos de señora todas formas, desde 10 pesetas; ídem de caballero, desde 15 pesetas.

Camisería.

Camisas de percal, a 6 pesetas; ídem pechera seda, dos cuellos, a 8,90 pesetas. Grandes novedades en corbata y calcetines.

Esta casa, por la renovación constante de sus artículos y sus precios económicos, hace que el público proclame que el

Bazar Colón

es su casa predilecta y de confianza para hacer sus compras. 4-

PALUDISMO. Esta terrible dolencia que produce en España más de 300.000 invasiones al año, se cura con la Quinofebrina. SÁIZ DE CARLOS, que a la vez que suprime la fiebre, tonifica el organismo, desapareciendo la anemia tan frecuente en estos casos. De seguro éxito en las FIEBRAS INTERMITENTES, COTIDIANAS, CUARTANAS, FIEBRAS PERNICIOSAS y TERCIANAS. Farmacia de SÁIZ DE CARLOS. Sérvano, 28 y 30.—MADRID

Zapatos de lona con piso de goma. Lo más práctico para el verano. PRECIOS DE FABRICA CERVIGON. DOCTOR RIESCO, 63. ml. v. y d.

Imprenta y Librería de Núñez-Salamanca

Balneario de Santa Teresa.-Avila. El mejor Sanatorio de verano. Clima de altura, 1.286 metros y el más seco de la Península. A cuatro y medio kilómetros de Avila. Aguas radio-azoadas, bicarbonatado-litínicas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artiritismo y convalecencia de enfermedades, especialmente la gripe. Hidroterapia completa. Hotel confortable ampliado para la presente temporada con un nuevo pabellón, Capilla, salones de recreo, billar y tresillo, correo y teléfono. Garage. Extensos jardines y pinares. Automóviles de la casa a la estación de Avila. Pidáanse folletos gratis. Correspondencia, a D. Antonio Royo. Temporada: 20 Junio a 20 Septiembre. 8-15 Ag.

Grandes existencias y variado surtido de Norias, Arados, Prensa, Trilladoras, Aventadoras, Calzos y bujes. En la fundición. de ALAEJOS. Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid). ALAEJOS

RESTAURANT H. Victoria a cargo de Manuel Pierna. García Barrado (antes Rúa), 4 Teléfono, 890. Servicio de coche a todos los trenes.—Se reciben avisos. Esmerados servicios por subier-tos y a la carta. Se sirven bodas y banquetes. ml. y v.

DOS DEHESAS EN LA PROVINCIA DE SALAMANCA. desco comprar, hasta un millón de pesetas. Señor Villavicencio, Puerta del Sol, 5 Madrid. 15-12

RESTAURANT H. Victoria a cargo de Manuel Pierna. García Barrado (antes Rúa), 4 Teléfono, 890. Servicio de coche a todos los trenes.—Se reciben avisos. Esmerados servicios por subier-tos y a la carta. Se sirven bodas y banquetes. ml. y v.

Grandes existencias y variado surtido de Norias, Arados, Prensa, Trilladoras, Aventadoras, Calzos y bujes. En la fundición. de ALAEJOS. Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid). ALAEJOS

Lentejeros. Para la esterilización de vuestras lentes, utilizar la BOBOLINA, único producto adoptado por todas las casas exportadoras de España. Patente de invención número 66.575 del Ministerio de Fomento. Los pedidos: a su autor, DON EMILIO BOBO, en Nava del Rey (Valladolid), o al Representante general, DANIEL ESTEVEZ, en el Gran Café Puerto Rico, y Pérez Oliva, 8, principal, Salamanca.

¡¡ REGALOS ARTISTICOS !! puede usted hacer adquiriendo un FOTO-OLEO de cuadros de museo y cuantos asuntos desee, como igualmente de personas a quien quiera darle una verdadera sorpresa de alegría; para ello visite la acreditada FOTOGRAFIA ANSEDE Y JUANES en su nuevo estudio (Doctor Riesco, 45), donde se ha trasladado, y vea la gran exposición que de estos asuntos presenta en el portal de la casa, afirmando le han de agradar por su novedad y esmerada ejecución. Esta Casa dispone de un surtido muestrario de cuadros de las mejores firmas.

Banco del Oeste de España. Domicilio social: Salamanca. Calle de Zamora, núm. 2 (edificio de su propiedad). Capital: 10.000.000 de pesetas. BOURSALES: Béjar, Ciudad Rodrigo, Peñaranda, Plasencia y Zaira. Principales operaciones que realiza este Establecimiento: Cuentas corrientes a la vista y a plazo, en moneda nacional y extranjera. Descuento y negociación de letras. Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados. Compra-venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en las Bolsas de Bilbao, Madrid, Barcelona, París, Londres New York, etc. Aceptaciones, domiciliaciones y créditos en las principales plazas bancables del mundo. Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal, de fondos públicos, valores industriales, moneda, etc. Giros, cartas de crédito, órdenes telegráficas, etc. Depósito de valores, suscripciones a empréstito, canje y renovación de títulos, conversiones, etcétera. Custodia de títulos y de valores. Negociación de francos, libras, marcos, dólares, escudos, etc. Seguros de cambio, seguros de emisión y en general toda clase de operaciones de Banco y Bolsa. Caja de Ahorros: 4 por 100 de interés. Imposiciones ordinarias a tres meses, seis meses, un año, dos años, tres años etcétera, abonándose trimestral y semestralmente crecidos intereses, tanto más elevados cuanto mayor sea el plazo de la imposición. Depósitos voluntarios en efectivo. Huchas de ahorro. Horas de oficina: De nueve y media a una y media, y de tres y media a cinco y media. ml. y v.

Establecimiento de baños higiénicos y medicinales y de aguas azoadas. Curación de los catarros bronquiales, de la nariz.—Curación del asma.—Las aguas azoadas evitan los catarros del aparato respiratorio y son estimulantes del apetito. CALLE DE LAS AGUSTINAS (Al lado del convento de los padres Capuchinos). 1.ª d.

NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

En el expreso de Andalucía se suicida un oficial del ejército inglés

LA SITUACION EN AIN AIXA Y LA PRESION ENEMIGA SOBRE UAZAN

Misterioso suicidio en el expreso de Andalucía.

Se trata de un oficial del ejército inglés que tenía perturbadas sus facultades mentales?

Madrid.—En un coche de primera del expreso de Andalucía, viajaba un caballero desconocido que daba constantes muestras de nerviosidad e inquietud.

Alarmados los viajeros del mismo departamento ante la actitud desasosegada del referido sujeto, dieron cuenta de lo que ocurría a la pareja de escolta de dicho tren. Acudieron los guardias civiles, y ya en presencia del viajero solicitaron de éste que les mostrase su documentación.

El caballero mostró en el acto sus documentos, que estaban extendidos en regla.

Según el pasaporte que presentó, se llamaba Charles Henry Stamer, de treinta y tres años de edad y de nacionalidad inglesa.

El pasaporte tenía la fecha de Septiembre de 1917.

Charles Henry Stamer rogó a la pareja que le dijera si llegando a Madrid podría tomar inmediatamente otro expreso que le condujera a la frontera de Francia.

Evacuada la consulta, los guardias se retiraron y poco después el viajero pasó al water-clos.

Como tardase en salir, los compañeros de viaje acudieron a dicho lugar, viendo que por debajo de la puerta salía un hilo de sangre.

Charles Henry Stamer se había dado un tajo en el cuello con una hoja de afeitar.

Recogido, se le practicó la cura de urgencia, pero a los pocos momentos dejó de existir.

Llegó el tren a Madrid y la Policía comenzó a hacer gestiones en averiguación de la verdadera personalidad del suicida.

Se registró el cadáver y en los bolsillos del chaleco se encontró un billete del Banco de España de 100 pesetas y tres del Banco de Inglaterra de 25 libras cada uno.

En la inspección de vigilancia del Mediodía se recibió una orden telegráfica del Juzgado de Alcázar de San Juan, para que se procediera al precintado del coche donde viajaba el suicida, y a la recogida de la ropa que usase.

A última hora de la tarde los periodistas visitaron al director general de Seguridad, a quien preguntaron si tenía noticias del suceso ocurrido en el expreso de Andalucía.

El señor Bazán manifestó que no sabía más que Charles Henry Stamer era un oficial del ejército inglés, quien seguramente se había suicidado por padecer enajenación mental.

Se ha enviado a Alcázar un intérprete para traducir los documentos de que se hizo cargo el Juzgado y que llevaba en los bolsillos de la americana el susodicho sujeto.

Del hecho se ha dado conocimiento al consulado inglés en Madrid.

UNA CARTA DE ABD-EL-KRIM

Dice a sus huéspedes que no crean en la colaboración hispano-francesa.

Madrid.—En su número de esta noche publica «Informaciones» una carta que Abd-el-Krim ha dirigido a los jefes de las cábilas que pelean en las zonas francesa y española, para que la hagan llegar a todos los moros que forman el ejército del Rif.

Abd el Krim dice en esta carta que los cabileños no deben creer en la colaboración hispano-francesa, entre otras razones, porque ambos pueblos se odiaron de siempre porque uno y otro se estorbaban para sus codicias. Y no es posible que anide la palma de la leal amistad, donde las luchas dejaron su ponzoña de envidia y rivalidad.

Añade Abd-el-Krim que tiene buenos amigos en Francia y que no le faltan en España. Los amigos estiman que nunca franceses y españoles pelearán juntos y que además aquellos tienen fuerza suficiente para evitarlo.

Termina diciendo que en el caso de que esta colaboración sea verdad, se verificará una reunión de notables y no nos faltarán recursos para responder al ataque.

El mariscal Pétain en Barcelona.

La llegada, el desembarco y la salida.—Declaraciones interesantes.

Barcelona.—A bordo del trasatlántico «Alfa», llegó a este puerto, procedente de Marruecos, el ilustre mariscal Pétain.

Vestía el mariscal traje gris y sombrero de color.

El general Barrera y su hijo cumplieron a bordo del «Alfa» al heroico defensor de Verdun.

El mariscal dijo que su viaje a Marruecos no había tenido más objeto que realizar una visita de inspección, de la que ha quedado altamente satisfecho.

Cuando llegue a Francia el mariscal escribirá sus juicios de la campaña, que entregará al Gobierno para que éste resuelva lo que crea más conveniente para los intereses de la república y de sus colonias.

Pétain ha recorrido todo el frente, habiendo revistado las tropas e inspeccionado todos los servicios.

Añadió que las operaciones en grande escala comenzarán muy pronto, y con toda seguridad, pues para ello están tomadas todas las medidas y se dispone de los hombres y del material suficiente.

Mi entrevista con el general Primo de Rivera—añadió el mariscal—fue un acto de cortesía que aprovechamos para un cambio de impresiones, pues yo no tenía la representación de mi Gobierno para tratar del problema. Cuanto se ha hecho me parece muy bien.

Seguidamente el mariscal desembarcó, paseando en automóvil por la ciudad hasta el anochecer, en que volvió al «Alfa», zarpando para Marsella.

La situación en la zona francesa.

Ain Aixa sigue sitiada. Larache.—Continúa sitiada la posición de Ain Aixa.

Los moros mantienen el cerco e impiden el abastecimiento de la posición.

Los aviadores franceses llevan barras de hielo para la guarnición.

Otros informes.

Larache.—El centro del sector francés fué atacado por el enemigo, que se corrió hacia el sur de Taza.

Confidencias recibidas dicen que Abd el Krim ha dado órdenes a sus huéspedes para que no ataquen hasta tener todo el material de guerra necesario.

La situación de Uazan.

Larache.—Como sigue la presión del enemigo, especialmente por la parte del monte Tartar, la situación de Uazan es comprometida, agravándose a medida que los días pasan.

En diversos sectores y por prisioneros hechos por los franceses, se sabe que Abd el Krim no desiste de su propósito de atacar Uazan, en cuyo ataque cifra el éxito de su campaña.

Los franceses toman grandes precauciones, acumulando hombres y material de guerra.

En todas las colinas que rodean los poblados se han montado cañones pesados. En los aduares cercanos, numerosos carros de asalto esperan las órdenes para el ataque, y en los caminos y en confluencias de éstos se han montado puestos de ametralladoras.

El mariscal Lyautey dirige las operaciones, pues con arreglo a la nueva organización del ejército, se le ha conferido el mando supremo de las tropas de mar y tierra.

Los moros continúan su propaganda, que tiene éxito en algunas tribus.

Asimismo hacen frecuentes ataques en pequeña proporción para conocer la situación exacta del enemigo.

Los prisioneros franceses los destina Abd-el-Krim para el trabajo agrícola.

El mariscal Pétain llega a Barcelona, y antes de salir para Marsella hace unas declaraciones.

Ha sido suspendido «El Liberal».

La suspensión es por cinco días. Los periodistas se interesan por dejar sin efecto la suspensión.

El Directorio no accede.

Madrid.—En la Presidencia se ha facilitado una nota del Directorio por la que se suspende la publicación, por cinco días, del diario de esta corte, «El Liberal».

La suspensión obedece a «que «El Liberal», con la falsa aseveración de cumplirse el aniversario de la muerte del hijo del conde de Romanones, que como otros muertos que por tener el nombre más modesto han quedado desconocidos, dió su vida en homenaje a la patria, publica el retrato de aquél con un comentario que la censura respetó en lo que tenía de honor para la memoria del valiente soldado, pero suprimió lo que tenía de campaña tendenciosa e indigna, ajena por lo demás al honroso sacrificio del valiente, añadiendo el citado periódico un título que no había pasado por la previa censura y valiéndose, de tan triste motivo, para su campaña reprochable».

Significando la nota que «el Directorio, que ha permitido durante su gobierno el libre dictamen de opiniones y la sincera crítica hasta de sus propios actos, dejaría de cumplir su deber si tolerara ataques insidiosos y campañas rastreras, encubriéndose para ello en motivos tan sagrados como el presente y de índole tan particular que no tiene nada que ver con los intereses públicos, que son los que a nosotros nos interesan.»

Termina la nota diciendo que, como sanción de estos actos se decreta la suspensión, por cinco días, del citado periódico, comiéndole, en caso de reincidencia, con una multa más severa, que el Directorio espera no verse en el caso de aplicar a dicho periódico ni a ningún otro, confiando más que en el efecto del enérgico castigo, en la apelación al buen sentido y patriotismo de la prensa en general.»

Con motivo de esta suspensión, una comisión de periodistas estuvo esta noche en la Presidencia, para rogar al Directorio que levantase el castigo a «El Liberal» o que, por lo menos, si la suspensión no podía ser, que se contase esta desde el sábado próximo, y no desde el jueves, día después de la publicación de las líneas que han motivado la medida del Gobierno.

En la casa de «El Liberal», de la calle del Marqués de Cubas, se produjo un incendio que coincidió con estas gestiones, pero por fortuna no tuvo importancia, siendo sofocado inmediatamente.

El fuego se produjo en los talleres de estereotipia.

NOTICIAS DEL DIA

Sin Consejo.

Madrid.—Como jueves no se ha reunido esta noche en Consejo el Directorio.

Sin embargo, a la Presidencia acudieron algunos generales que trabajaron en varias ponencias.

Matrimonio disuelto.

Madrid.—En virtud de sentencia recaída en el pleito de divorcio entablado, ha quedado disuelto el matrimonio de los condes de Velasco.

Un suicidio.

Madrid.—Se ha suicidado un sujeto llamado José María Bermúdez, de veintiseis años de edad.

En los bolsillos se le encontró una certificación del manicomio de Valladolid, en el que se hacía constar que José María Bermúdez había sido dado de alta en dicho establecimiento el día 10 del corriente. El suicida se arrojó al estanque del Retiro.

Aeroplanos a Marruecos.

Madrid.—En la Presidencia han facilitado una nota, diciendo que hoy pasarán sobre Madrid 15 aparatos americanos con aviadores de la misma nacionalidad que van a Marruecos a pelear al lado de los franceses.

Un niño gravísimo.

Madrid.—En la calle de Bravo Murillo un automóvil arrolló al niño Antonio Agero, de diez años de edad, dejándole en gravísimo estado.

Fallecimiento.

Madrid.—En la clínica de la calle de Gaztambide falleció el abogado don José Sánchez Pardo, que fué arrollado por un tranvía.

Con las manos en la masa.

Madrid.—La Policía tenía conocimiento de cierto gabinete de adivinación que tenía montado la pitonisa María Rodríguez.

Los agentes se presentaron en el gabinete cuando la adivinadora estaba entregada a sus experiencias en la persona de una muchacha llamada Petra Fernández.

La Policía le estropeó la sesión, deteniendo a María Rodríguez.

En la antecámara del gabinete había numerosas muchachas esperando turno.

Sindicalista detenido.

Barcelona.—La Policía ha detenido a Antonio Sullón, sindicalista peligroso, ya detenido otras veces y complicado en un asalto.

En su domicilio se le encontraron municiones y una pistola.

El general Sanjurjo.

Melilla.—Hoy regresará a esta plaza el comandante general Sanjurjo.

OTRAS NOTICIAS

Vino de honor a los marinos franceses.

Santander.—En el bar Piquío, adornado elegantemente con banderas francesas y españolas, se ofreció un vino de honor de agasajo a los marinos de la escuadra francesa.

Asistieron el embajador señor Peretti della Rocca, el cónsul, el alcalde y otras autoridades.

El representante consular de Francia ofreció el agasajo, expresando su gratitud a Santander, por el recibimiento y atenciones que había dispensado a los marinos franceses.

El embajador de Francia dijo que los actos que se habían celebrado, eran de verdadera fraternidad franco española.

Por último, el presidente de la Diputación provincial pronunció un bonito discurso, declarando la satisfacción que había producido la visita de la escuadra francesa a Santander.

Comida íntima.

Santander.—A bordo del vapor «Condorcet» almorzaron el embajador de Francia, el jefe de la escuadra y la oficialidad de la división francesa y de la escuadra española.

Asistió también el agregado naval de la embajada francesa, el capitán general, el obispo de la diócesis, los gobernadores civil y militar y el comandante de Marina.

La banda francesa durante la comida ejecutó un selecto repertorio.

Marcha de la escuadra.

Santander.—A las siete de la tarde ha zarpado con rumbo a la Coruña, la escuadra francesa disparando las salvas de ordenanza.

Al pasar frente al palacio de la Magdalena, los marinos franceses prorumpieron en aclamaciones disparando también grandes salvas, que fueron contestadas por los buques de la escuadra española.

El presidente de la Cámara de Diputados de Cuba.

Santander.—Procedente de la Habana ha fondeado en este puerto el trasatlántico «Cristóbal Colón».

A bordo venía el presidente de la Cámara de diputados, señor Faiden.

Por orden del Directorio militar subió a bordo el gobernador civil para saludar y complimentar al presidente y ponerse a su disposición.

En su honor se están preparando algunos agasajos.

El homenaje a la marina española.

Santander.—En la Diputación

se han congregado las autoridades para acordar definitivamente los detalles del homenaje que se tributará a los marinos el próximo domingo con motivo de la entrega de las banderas de combate.

Se celebrará una misa de campaña, en la que oficiará el prelado de la diócesis.

A continuación procederá a la bendición de las banderas.

El presidente de la Diputación pronunciará un discurso significativo del patriótico acto.

A continuación todos los invitados visitarán los buques, en los cuales se izarán las banderas.

Por último, las fuerzas de marina desfilarán en columna de honor.

La exposición de ganados.

Santander.—En los Pinares se ha procedido al acotamiento de los terrenos donde se va a verificar la exposición provincial de ganados.

Se afirma que el año próximo esta exposición tendrá carácter nacional.

El vicealmirante Magaz despacha con el rey.—El decreto de moratoria.

Santander.—El vicealmirante Magaz, después de despachar con el rey, marchó a comer a casa de unos aristócratas franceses, saliendo por la noche para Madrid.

Puso a la firma del monarca reales disposiciones de distintos departamentos ministeriales, siendo las más importantes dos del ministerio de Hacienda: una, la de haber sido nombrado abogado del Estado don Manuel Sanromán, y otra relevando del pago de multas y recargos en que hubieren incurrido los contribuyentes si proceden a la declaración de su riqueza antes del mes de Noviembre.

El sumario por el desfalco de Teléfonos.

Barcelona.—El Juzgado instructor del sumario motivado por el desfalco a la compañía de Teléfonos, lo ha declarado ya concluso, por haber pasado el plazo concedido a las partes para informar, requisito éste que no lo han cumplimentado.

El verano de Cambó.

Barcelona.—Participan de Puigcerdá que el ex ministro señor Cambó ha llegado a Font Romou, donde se propone pasar el verano.

La crisis mercantil e industrial.

Tarragona.—No se ha conocido desde hace muchísimos años una paralización mercantil e industrial tan absoluta como la que está ocurriendo actualmente.

La exportación de frutas secas y de vinos que constituye el principal tráfico de este puerto, está paralizada hasta el punto de que no existen barcos para la carga.

Asamblea de Ayuntamientos.

Elección de las aguas del Ebro.

Tortosa.—Con asistencia de 18 alcaldes de los pueblos de esta comarca se ha verificado una importante asamblea con objeto de solicitar del Directorio militar la necesaria autorización para elevar las aguas del Ebro y regar los terrenos en que se están perdiendo las cosechas, mientras las aguas van a parar al mar sin producir ninguna eficacia económica en los campos.

Se acordó pedir el apoyo del Gobierno para la realización de este proyecto.

Accidente ferroviario. Muertos y heridos.

Tánger.—Se ha registrado el descarrilamiento de un tren de viajeros entre Guesren y Taza, resultando seis muertos y veinte heridos.

Otro descarrilamiento. Muertos y heridos.

Buenos Aires.—En las cercanías de esta capital descarriló un tren de viajeros, precipitándose por un barranco.

Al practicar los trabajos de salvamento, fueron extraídos seis muertos y más de 30 heridos.

Tercer descarrilamiento. Doce muertos.

Tours.—En la madrugada descarriló en las inmediaciones de la estación de esta localidad, un tren de viajeros.

Las primeras noticias que se recibieron de este accidente, acusaban tres muertos y dos heridos.

Las últimas noticias afirman que

asciende a doce el número de muertos en esta catástrofe.

Expulsión de un jefe comunista.

Bogotá.—Se ha promulgado un decreto de la presidencia de la República colombiana, ordenando la expulsión de un súbdito ruso llamado Sabinisky, jefe comunista que había sido detenido por manejos realizados contra el Gobierno.

El consejo del Crédito Unión Minera.

Bilbao.—Con asistencia de representantes de Burgos se ha reunido el Consejo del Crédito de Unión Minera.

La reunión fué muy laboriosa, estudiándose la fórmula para el proyecto de arreglo.

Se leyó una comunicación del presidente de la Diputación provincial interesando del consojo la fijación de la cifra precisa para la aportación convenida.

Este acordó que fuera la de sesenta millones.

«L'Humanité» protesta contra las medidas de represión.

París.—El periódico «L'Humanité» protesta enérgicamente por las medidas de represión adoptadas por el Gobierno contra la prensa y las persecuciones a la acción comunista.

Huelga de empleados de banca.

París.—La huelga planteada por los empleados de banca se ha agravado extraordinariamente, habiendo aumentado el número de huelguistas.

Durante toda la mañana estuvieron reunidos los huelguistas en la Bolsa del Trabajo, sin registrarse ningún incidente.

De la reunión facilitaron una nota oficiosa diciendo que se han sumado al movimiento iniciado en Marsella, obligados imperiosamente por las necesidades de la carestía de la vida e inspirados en un espíritu de justicia.

El conflicto minero continúa sin resolverse.

Londres.—Bajo la presidencia de Baldwin se han reunido los delegados de los propietarios mineros y los obreros, para continuar las conferencias buscando una solución.

Terminó la reunión sin adelantarse nada en el camino de la concordia.

Comisión civil y militar de Egipto.

Londres.—Comunican del Cairo que el Gobierno egipcio ha aprobado el envío a Europa de una misión militar y otra civil encargada de estudiar la aviación.

Aprobó también la construcción de dos aerodromos: uno, en el Cairo, y otro, en Alejandría.

Dos exministros carbonizados.

Sofía.—Dos exministros que formaron parte del Gabinete Stambulisky y que estaban encerrados en sus celdas, han aparecido esta mañana carbonizados.

LOS TOROS

La sexta de feria.—Cogida del banderillero Pintado.

Valencia.—Con un calor asfixiante y un lleno completo, se ha celebrado la sexta corrida de feria, lidiándose ganado de Miura, que resultó muy desigual.

Primero. Marcial Lalande ejecuta con la muleta una faena incolora, para terminar de cuatro pinchazos y varios descabellos. Pitos.

Segundo. Villalta, desconfiadísimo, acaba de una estocada baja y un descabello. Pitos.

Tercero. Por haberse inutilizado un Miura, sale uno de Tabernero, pequeño, armándose una imponente bronca. Es retirado al corral y sale otro Tabernero, también muy insignificante.

Manolo Martínez, termina con una estocada buena. Palmas.

Cuarto. Marcial Lalande, clava dos pares superiores. Ejecuta una faena breve seguida de dos pinchazos, una estocada atravesada y dos descabellos. Protestas.

Quinto. El banderillero Pintado sufre un puntazo en el brazo derecho, retirándose a la enfermería.

Villalta hace con la muleta una buena faena, dando una gran estocada. Ovación.

Sexto.—Martínez lo trata con precauciones y finaliza con una estocada buena.

De lo ageno, lo que quisiera
sin dinero.—El que recibe de-
be estar agradecido al que da
aunque la dádiva sea corta.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER
Barómetro, 696.44. Sol, 45.2; Nubosidad, 32.4; Mínima, 14.8;
Viento 22.8. Húmedo 16.8. Viento, W. 0. Olea, despejado.
Tiempo bueno. Oliva de ayer, 0.00

ULTIMA HORA

AL CERRAR LA EDICION

Noticias
de madrugada.

Los incendios de anoche en Madrid

El comunista Cachín procesado por excitar a la desobediencia a los militares franceses

Una fábrica de gasosas destruida por un incendio.

Madrid.—Esta noche se produjo gran alarma en Madrid, al conocerse la noticia de que en el inmediato pueblo de Molar se había declarado un violento incendio, habiéndose propagado a gran número de chozas.

Con tal motivo salieron de Madrid, con dirección al lugar del siniestro los cuatro parques de bomberos, dejando en Madrid un retén.

A las doce de la noche dieron la referencia del suceso en la Dirección general de Seguridad, diciendo que no tenía la importancia que en un principio se creía, habiéndose logrado localizar las llamas tras un denodado trabajo del vecindario y los bomberos llegados de Madrid.

El siniestro destruyó totalmente una fábrica de gasosas.

Otro incendio en una fábrica de drogas.

Madrid.—En la fábrica de drogas que en la calle del Infante, número 3, tiene establecida don Hilario Compungis, se declaró, a última hora de la noche, un incendio, que causó gran alarma por haber en ella almacenados grandes depósitos de sustancias inflamables.

El retén que había quedado en la corte, logró extinguir el siniestro.

El tercer incendio de la noche.

Madrid.—Otro incendio se declaró en el taller de ampliación fotográfica propiedad del señor Dulce, que se encuentra establecido en la calle de Fuencarral.

Las llamas pudieron ser apagadas.

Hombre muerto por su amante.

Madrid.—En la calle de Blasco de Garay hacían vida marital María Pardo Fernández, de cuarenta y cuatro años, casada, a la que hace tiempo se le había fugado el marido, y Agustín Cano Rodríguez, obrero, de treinta años.

Ayer, a las nueve y media, encontrándose en su domicilio, discutieron ambos, y ella agredió a su amante con un cuchillo de grandes dimensiones, causándole una tremenda herida en el muslo, que cortó la femoral.

El herido salió al pasillo de la galería para pedir auxilio, cayendo muerto en el acto.

Parte oficial.

Madrid.—El parte facilitado esta madrugada no aousa novedad.

Salvador Sellés renuncia a ser homenajeado.

Alicante.—Se están haciendo los preparativos para los festejos que comenzarán a celebrarse el 2 de Agosto.

El poeta Salvador Sellés ha decidido impedir se tome su nombre para figurar en el programa de festejos como homenajeado.

Esta decisión obedece a conocer el señor Sellés la oposición de parte de la comisión a que se celebra dicho homenaje.

El Ateneo de Alicante se propone organizar un acto de desagravio al señor Sellés.

Llegada de los uruguayos.

Vigo.—Han llegado los olímpicos uruguayos, siendo recibidos por los directivos del Celta y numerosos aficionados.

Novillada benéfica.

Zaragoza.—Ayer se celebró una nocturna en beneficio de la familia del malogrado banderillero Pacorrillo, que murió a consecuencia de la cogida que sufrió en Málaga.

Carrelito rejoneó dos novillos. Pinturas Chico, Salas, Saulo Reyes, Lorenzo Franco y Cándido Tiebas, mataron un novillo cada uno.

Obrero muerto por una locomotora.

Valladolid.—Una locomotora arrolló, en la estación del Norte, al peón del depósito de máquinas, Lorenzo Bac.

Trasladado el herido a la Casa de Socorro, falleció momentos después de ingresar.

EXTRANJERO

El proceso de Cachín.

París.—El diputado comunista Cachín, acompañado del abogado y también diputado comunista Berthon, estuvo ayer en el despacho del juez instructor encargado del sumario contra la comisión ejecutiva del comité central por actos contra la guerra, para recabar para sí la responsabilidad por la publicación de un artículo en «L'Humanité».

El juez le manifestó que quedaba procesado por el delito de excitación a los militares a la desobediencia, con fines de propaganda anarquista.

Cachín protestó de ser acusado de propaganda anarquista.

Una huelga.

París.—Los empleados de cuatro bancos se proponen declararse en huelga.

La causa por la muerte de Felipe Daudet, sobreesida.

París.—El tribunal encargado de entender en la causa instruida por la misteriosa muerte del joven Felipe Daudet, ha declarado auto de sobreesimiento de la causa.

La contestación francesa.

París.—«Le Matin» dice que el memorandum británico respecto al

pacto de seguridad, ha causado en Francia impresión favorable, por lo que se cree que la respuesta a Alemania será perfecta.

Dos distinciones.

París.—El señor Juguer, agregado comercial de la embajada francesa en Madrid, ha sido ascendido a oficial de la Legión de Honor, y el señor Robit, oficial comercial francés en Barcelona, a caballero de un orden.

Estas distinciones son debidas a los méritos adquiridos en el desempeño de sus cargos.

RIVERA

Clausura de la exposición de pintura

El próximo domingo tendrá lugar la clausura de la exposición de pintura, que tan concurrida de público se ha visto durante los días que ha estado abierta.

El acto tendrá lugar en la Universidad el citado domingo, 2 de Agosto, a las once y media de la mañana.

Del discurso de clausura se ha encargado el culto arquitecto de la Diputación y colaborador de este periódico, don Joaquín Vargas.

Como en todos los anteriormente celebrados, la entrada a este acto será pública y gratuita.

LOS «SPORTS», SON CAUSA DEL AUMENTO DE 500 AGENTES DE SEGURIDAD EN PARÍS

La ciudad de París, que dispone de diez mil doscientos cuarenta y tres agentes de Seguridad, se ve en el caso de aumentar quinientos, por causa del incremento de los «sports».

El Consejo municipal ha manifestado que el aumento de ese efectivo, que costará 1.600.000 francos, es absolutamente necesario, no por el desarrollo de la criminalidad en París, ni por las necesidades de la circulación, sino a causa de los «sports».

Las fiestas deportivas, por las enormes aglomeraciones que ocasionan, exigen una organización de servicios extraordinarios.

Debe tenerse en cuenta que los agentes disfrutan de la jornada de ocho horas y del descanso dominical. Además, disfrutan de un mes de vacaciones al año.

Todo eso disminuye el efectivo de «gardiens de la paix», y, en cambio, cada semana es mayor el número de fiestas deportivas.

Es natural que se piense en que las aludidas fiestas paguen al Tesoro y a la ciudad de París la mayor cantidad posible de impuestos, ya que por ellas se ve la Municipalidad en el caso de desembolsar sumas importantes.

Que ustedes descansen

La hora de dormir debe ser lejana de la última comida. Una vez en la cama, ha de tenerse la firme voluntad de permanecer inmóvil, en posición cómoda y nada forzada.

Lo preferible es boca arriba, ligeramente inclinados el tronco y la cabeza hacia el lado derecho. Debe olvidarse todo aquello que nos pueda preocupar.

Las aspiraciones profundas favorecen la circulación pulmonar, disminuyendo la actividad de la circulación cerebral, lo que favorece el sueño.

La condición y el silencio, como es sabido, son condiciones precisas para dormir bien.

La alcoba ha de estar bien ventilada. Si no se tiene la higiene, la excelente costumbre de dormir con las ventanas abiertas, se cerrarán en el momento de acostarse, procurando una puerta o un montante den una ventilación indirecta que renueve el oxígeno.

Los que padecen de insomnio deben evitar el trabajo intelectual por la noche, la lectura y las preocupaciones. La comida conviene que sea frugal, seguida de un corto paseo o ejercicio moderado.

El café, el té y el alcohol son excitantes perjudiciales para los insomnes, y ejercen su acción durante muchas horas, después de ser ingeridos.

La mejor bebida es la manzanilla, con unas gotas de azahar o de tilo.

La cama conviene que sea ancha, las mantas, ligeras de peso, prefiriendo las de piel, y las almohadas no demasiado blandas.

En el tiempo de gran calor se evitarán las molestias de éste poniendo entre el colchón y la sábana una piel de vaca bien curada. También pueden ser de

piel—cabrilla o gamuza—los forros interiores de las almohadas.

Un baño frío, o lo más tibio posible, tomado momentos antes de acostarse, favorece el sueño.

POR ESOS MUNDOS

Una nueva máquina

Se vende ahora una máquina modelada, expresamente para hacer trabajo de roscas, en que puede el operario montar y empezar una segunda pieza mientras va terminándose la primera.

Con esta máquina pueden hacerse varias combinaciones de roscas.

Tiene dos husos que pueden llevar terrajas para roscas exterior solamente o machos para hacer roscas interior. O bien puede un huso llevar terraja y el otro macho para trabajo que necesite roscas exterior e interior.

La misma combinación puede usarse para ambas clases de roscas por separado. La cama de la máquina consiste en una sólida pieza fundida, que lleva dos husos montados en grandes cojinetes de bronce.

Los husos son movidos por una sola polea colocada en la parte trasera de la máquina, pero pueden moverse independientemente por medio de las palancas de cambiar engranaje que están a uno y otro lado de la máquina.

Cada carro está provisto de un mandril de doble quijada, que es manejado por una rueda de mano. Una guía ajustable, que está al lado del carro, permite ajustar la máquina para roscas de largo determinado.

En la varilla de desconexión hay un retén ajustable detrás del carro, que regula la abertura de la terraja y el largo de la roscas.

El retén regula el cierre de la terraja. Una bomba movida por el eje principal por medio de engranaje y de un eje flexible hace pasar aceite del depósito principal a los husos, las terrajas y el trabajo.

Cuando la máquina está equipada con perno de volquete o sujetador de perno reversible, el aceite es conducido por tubos puestos al exterior de la máquina.

Kent.

DE LA AUDIENCIA

Por llevar escopeta

El 27 de Febrero de 1925, fué sorprendido Agapito Pereña Duque en el campo próximo a Aldeavilla de la Ribera, por la guardia civil, conduciendo una escopeta para cuyo uso carecía de licencia.

Dicha escopeta es de la propiedad del padre de aquél, Antonio Pereña, quien está autorizado para usarla y la había sacado el procesado de casa sin conocimiento del dueño.

Ayer se celebró en la Audiencia el juicio oral de esta causa, y el teniente fiscal señor Alamillo, acusó al Agapito del delito de tenencia de uso de armas sin licencia, pidiendo que fuese condenado a la pena de un mes y un día de arresto mayor, multa de 100 pesetas, accesorias y pago de costas.

Con las pretensiones del fiscal se mostró conforme el procesado, y no encontrando su defensor, señor Tordera, oposición alguna a ellas, también prestó su conformidad.

Quedó terminado el juicio para que el tribunal dicte la sentencia condenatoria.

El Licenciado Salvadora.

Huerta cercada.—Se arrienda una huerta cercada, con abundantes aguas, en la dehesa del Palacio de los Villalones, término municipal de Garrajal de Barregas y próxima a la estación de Doñinos de Salamanca. Del precio y condiciones, informará Julián García Alonso, Horno segunda número 10, Salamanca.

Gran negocio.—Se vende por tener que atender a otro negocio, el bar cervercería La Magdalena, con terreno, hermoso patio, arbolado, salón y bodega, 500 sillas, 100 mesas y cinco veladores de mármol y todas las existencias, sitio lo más céntrico cerca del Campo Grande. Para tratar con su dueño, en la misma calle de Muro, de una a diez de la noche, Valladolid, Doroteo Morales. 3-2

Arriendo de finca.—Se hace de una finca en término de Villamor de los Escuderos, a 5 kilómetros de Fuentesauco, en la carretera de esta villa a Zamora, conocida por «casa Palao»; tiene 40 fanegas de regadío, 30 de secano y 30 de viñedo, casa, corral y demás dependencias. Para informes y tratar, con su dueño, en expresada finca. Se admiten pliegos de condiciones. También se arrienda un molino. 8-8

Profesora en partos.—Sabina Muñoz, nente en conocimientos técnicos del miembro y volumen de la mujer. Para dentro y fuera de la capital.

Horas de consulta reservada: de 10 a 1 y de 4 a 6. Eña, 33, tercero, Salamanca. 10-10

Ama de cría.—Necesítase para criar en casa de los padres Vicente Fernández, Navamorales. 3-3

Se venden 2.000 piezas de encina, secas, radios y pinas. Para tratar, Ezequiel Rivero, en Espadana. 8-8

Casa.—se vende, sita en la carretera de Ledesma. Consta de planta baja y principal, con agua, watercloset y corral. Para tratar, con Lucas González, calle de bajo, 18. 15-14

MUSEOS DE MADRID

UNAS HORAS EN EL DE HISTORIA NATURAL

LOS ANIMALES Y EL HOMBRE

El Museo de Historia Natural se encuentra instalado en un bello edificio emplazado en lo alto de un montículo, al final del gran paseo madrileño, de la Castellana. Sobre una pequeña loma, cubierta de verdura y frondosos árboles, aparece el bello edificio, de anchos ventanales de esmerilada cristalería, que le dan un mágico aspecto de palacio de cristal. En la cúpula, también de cristal, la luz se quiebra en mil chispas policromadas. A ambos lados de la loma se abren paso dos caminos, que trepan bordeando un plácido lago en cuyas aguas se bañan algunas ramas de los árboles próximos. Desde la plataforma que se extiende en la cima del montículo, se ve a un lado Madrid, lejano y monumental, y el Hipódromo y la Sierra de Guadarrama al otro.

Este Museo está algo lejos. Para llegar hasta él hay que recorrer un largo trayecto en tranvía, pero este inconveniente no le quita público. Por el contrario, acaso sea el más concurrido después del Museo de Pinturas. A la mayoría del público le atraen estas salas llenas de fieras; y, particularmente a los niños les encantan. Son muchos los maestros que acuden con sus discípulos, para explicarles allí, ante los animales disecados, las lecciones estudiadas en los textos.

La fantasía popular se manifiesta en este Museo más acentuadamente. Visitantes hay que frente a las vitrinas en que están guardados los cadáveres disecados de las fieras, se creen en plena selva africana y si llevaran escopeta alguno no podría resistir a la tentación de empezar a tiros, en plena cacería.

Y, sin embargo, el museo es como un cementerio. En los otros, todo vive su vida de arte; pero aquí todo está muerto. Ni los leones, ni los tigres, ni las panteras, terminan de dar el salto en cuya posición están colocados. Sus bocas abiertas, muestran los terribles colmillos; pero jamás se cierran. Y la fiera que trastea parece en esta quietud de muerte.

El silencio envuelve las salas. Ni el rumor del aletear de las águilas; ni el sibilo de las serpientes; ni el resopido de los elefantes; ni los majestuosos rugidos del león. Esta selva está muerta. Como se echan de menos esos temerosos ruidos, que pueblan de estremecida emoción el aire de las selvas!

¡Y qué distinto es ver todo esto así a verlo con vida! El refrán popular dice que va mucho «de lo vivo a lo pintado». Es cierto. Pero va mucho más de lo vivo a lo muerto. Esa ardilla, inquietísima, que nos mira con ojos de vidrio desde detrás del cristal de su vitrina, no es posible comprenderla así, eternamente quieta.

Los ejemplares están colocados en grandes vitrinas, sobre peanas de madera, las cuales tienen un letrero explicativo. Este Museo posee una admirable colección; está muy completa. Los animales se hallan colocados por grupos, por familias. Ir detallándolos de uno en uno, sería labor larguísima. Hay ejemplares de gran valor, que, por sí solos, ya merecen una visita.

Lo primero que ve el visitante son unos leones, cuya disecación está hecha por el notable naturalizador señor Benedito, como la mayoría de los ejemplares reunidos.

Aparecen después los osos, de los Picos de Europa, de los Estados Unidos, de Malaca, de Hinalaya, y un formidable oso polar, del Océano Glacial, blanco y de largo pelo. Es curioso observar cómo los animales guardan en su aspecto cierta correspondencia con el país de que proceden. Este oso polar, con su blancura, denuncia las regiones árticas. Como el león africano, de piel seca, pedrada, evoca la aridez del desierto.

En otras vitrinas se guardan linces y lobos cervales cazados en Ciudad Real; chachales argentinos; zorros de España y de Francia; hienas repugnantes, comedoras de cadáveres, de Argelia, de África Oriental y del Cabo; pumas; un magnífico tigre de la India, y una importante colección de panteras de la India, del Cáucaso y, sobre todo, una preciosa pantera negra de Java y otra longibanda.

Tras estas figuras siguen los leones; el nomíl del África Oriental inglesa, el del Cabo, y leones marinos de California.

CERVECERIA-CAFE

«El Rhin»

Se sirve café Moka.—Licores de las mejores marcas. Propietario: Francisco Oarranza, excamarero del Gran Fornos.

Quintana, 9 (junto a Telefons mt. y v.)

ESPECIALISTA DE OIDOS, NARIZ Y GARGANTA, EN BEJAR.

El Dr. Fernández Seco, del Instituto Rubio y del Hospital de la Princesa, de Madrid, durante su veraneo en Béjar, recibe consultas de enfermos de su especialidad.

PUERTA DE AVILA, 18.

mt. y v. 10-3

Lobos marinos del Mediterráneo, focas del Atlántico y Morzas, de largos colmillos y espesas barbas.

El kanguru muestra su bolsa, donde guarda los hijos. Danta del Brasil. Dos preciosas cebras del África Oriental inglesa, de fino rayado; sika, del Japón; búfalo del Congo; bisonte de los Estados Unidos; búfalo cafre. Una pequeña jirafa. Un camello. Avestruces de aspecto de bailarinas. Jabalí guacano. Alimilero. Un hipopótamo del África Central. Un elefante, no muy grande, y un hermoso ejemplar, un rinoceronte del África Oriental inglesa.

Tras estos animales se ven preciosas gacelas, venados de Colombia, Axia de la India, Padu de Chile, Reno, de Laponia; Ciervos españoles de El Pardo, entre los que hay un admirable ejemplar de los mejores del Museo. Fué matado por el conde de Valdelagrana la curvatura de la cornamenta mide 1,11, y la separación en las puntas, 0,41.

Entre estos animales llama poderosamente la atención una descomunal jirafa de una altura gigantesca, cazada por el duque de Alba en el África Oriental inglesa; y un toro de la ganadería de Veragua, negro y blanco, de lámina aragantísima.

Hemos visto ya una parte del Museo, pero ¿cuántimos nos hemos dejado de ver? Hemos nombrado a los principales; pero ante muchos cientos de animales hemos pasado de largo. No resistiré el lector a hacer un catálogo. Hurores, comadreja, tejones, búfalos de Rhodésia, linces, conejos, liebres, zorros, lobos, etc. Solo detacaremos, para terminar este primer artículo, un magnífico oso de Asturias, cazado por el rey Alfonso XIII, y unos rebecos, de los Picos de Europa, también cazados por el monarca español.

Por último, encontramos una gran vitrina llena de monos de diversas clases, desde el orangután hasta el titi. Los que más llaman la atención es un mono marid (regalado al Museo por Fernando VII) y un mono nasico, de larga nariz, gracioso como la caricatura de algún político.

Ante esta vitrina el público se detiene mucho. Los monos son muy conocidos, pero interesan tanto... ¡Oh Darwin! ¿Descenderá nuestra especie, tan inteligente, tan noble, de estos cuadrúpedos?...

José Castellón.

(Prohibida la reproducción.)

La procesión de la Virgen de la Vega

La gestión realizada por el alcalde, señor Sánchez, con los concejales señores Rodríguez López y Valls, cerca del vicario capitular, don Ceferino Andrés Calvo, para recabar la necesaria autorización al efecto de que el día 8 de Septiembre siga la procesión con la imagen de la patrona de Salamanca, ha terminado con un completo éxito.

Para organizar la procesión se han nombrado tres capitulares y tres concejales, y el alcalde ha dirigido invitaciones a los alcaldes de la provincia, para que asistan con sus pendones a la procesión.

Fiesta de Santo Domingo de Guzmán en Peña de Francia

Se preparan grandes fiestas para el día 4 de Agosto, dedicado a honrar la memoria del excelso patriarca de los predicadores, Santo Domingo de Guzmán.

Ya se advierte gran interés en el pueblo y todo hace creer que la afluencia de gente en dicho día será numerosa y muy animada.

El tiempo, delicioso; los caminos, mejores que en años pasados, a causa de la carretera que, si bien no terminada, permite la accesión al santuario hasta el paso llamado de Los Lobos; el entusiasmo, como nunca, merced al éxito de la peregrinación de Ciudad Rodrigo que presidió por el ilustrísimo señor obispo de la diócesis, tuvo lugar el 18 del presente, y, sobre todo, el sermón del Santo, que corre a cargo del elocuente y afamado orador sagrado, el muy ilustre señor don Joaquín Román Gallego, canónigo de Ciudad Rodrigo.

La novena comenzó ya el 26 y se hace con toda solemnidad.

El día de la fiesta habrá misa solemne, y procesión por los alrededores del santuario, y la víspera, por la mañana, como de costumbre, el aniversario por todos los cofrades difuntos, y por la tarde tendrá lugar la clásica y tradicional hoguera.

Ayuntamiento de Salamanca

SUBASTA
Se pone en conocimiento del vecindario de esta capital, que en la oficina primera (sección de arbitrios de este Ayuntamiento), está expuesto al público el pliego de condiciones para la subasta del punto ferial de ganados, cuya subasta ha de celebrarse el día 2 de Agosto próximo. Salamanca, 2 de Julio de 1925.—El alcalde, Florencio Sánchez.

Los célebres cuellos de hilo semi-blandos «ERCO» U. S. A. TIENEN LAS SIGUIENTES VENTAJAS:

- 1.º Tejido especial casi indestructible.
 - 2.º No se encoge ni hace arrugas.
 - 3.º No ocha a perder corbatas ni camisas.
 - 4.º Tiene la comodidad del cuello blando y el aspecto del cuello planchado.
- De venta: pesetas 2,50 cada cuello, JOSE MARIA VIÑUELA (Damisera Inglesa), Plaza Mayor, 44 y 45, Salamanca, 21 24 28 Jn., 5 8 12 15-19 25 y 31 J1.

Baños de Retortillo

(SOCIEDAD ANONIMA)

Temporada OFICIAL DE 15 de Junio a 15 de Septiembre. Aguas naturo medicinales de muy superior eficacia a casi todas sus similares, declaradas de utilidad pública por Real orden de 14 de Julio de 1905. Clasificadas como sulfuro sódico sulfúricas hipertermiales, de temperatura constante de 48° 5 centígrados.

MANANTIAL: Uno con 212 litros por minuto. ENFERMEDADES EN QUE ESTAN INDICADAS: En el reumatismo en todas sus manifestaciones; artrismo en sus diferentes formas; en las enfermedades del aparato respiratorio, catarros pulmonares, bronquiales y tuberculosis local. Sistema nervioso, parálisis centrales y periféricas, histerismo, epilepsia, intoxicaciones por el mercurio, tratamiento clásico antisifítico, etc., etc.

Médico director: doctor Barrientos.

Grandes instalaciones montadas por la casa Corcho Hijo, de Santander, de inhalaciones y pulverizaciones directas del manantial, dando un resultado sorprendente para los catarros bronquiales y para la convalecencia y maravillosos efectos de la estufa y chorros.

El establecimiento cuenta con una nueva gasfitería y habitaciones dotadas con mobiliario de confort y luz eléctrica y timbres, contando los señores bañistas con estación telefónica, teléfono al apeadero de El Collado, desde donde parten los automóviles al Bañerío, prensa, servicio de Correo, fonda y hospedaje.

En las estaciones de la línea de Medina y Salamanca a la Frontera de Portugal, se expenden billetes de ida y vuelta a precios reducidos.

El Adelanto es el diario de mayor circulación de la provincia. — Redacción: Ramos del Manzano, 42, Salamanca.